Principales temas abordados en la Reunión Ordinaria del Consejo Mercado Común (CMC)

Brasilia, 6 de diciembre de 2012

· Decisiones aprobadas:

· Dec. CMC Nº 31/12 “Adopción por la República Bolivariana de Venezuela del Arancel Externo Común”
La convergencia del Arancel Nacional de Venezuela al AEC se dará en cuatro etapas. La adopción del AEC para los productos correspondientes a cada etapa obedecerá al siguiente cronograma:

A partir del 05/04/2013 – Determinados códigos NCM (hay productos metalúrgicos de los  capítulos 72 al 75, 78 al 85, 87 y 89 al 96);

A partir del 05/04/2014 – Determinados códigos NCM (hay productos metalúrgicos de los  capítulos 72 al 74, 82, 84 al 90 y 94);

A partir del 05/04/2015 - Determinados códigos NCM (hay productos metalúrgicos de los  capítulos 72, 74 y 75, 80 y 81, 84 y 85, 87 y 90);

A partir del 05/04/2016 - Determinados códigos NCM (hay productos metalúrgicos de los  capítulos 72 al 75, 78 al 80, 82 al 85, 87 y 88, 90 y 91, 93 al 96).

Asimismo, a partir del 06/04/2016, Venezuela podrá aplicar temporariamente alícuotas distintas al AEC, conforme su arancel nacional, de acuerdo con el siguiente cronograma:

· 260 códigos NCM hasta el 31/12/2016; y
· 160 códigos NCM hasta el 31/12/2017.
· Dec. CMC Nº 41/12 “Participación de la República Bolivariana de Venezuela en el Fondo para la Convergencia Estructural del MERCOSUR – FOCEM”
Venezuela contribuirá al FOCEM anualmente US$ 15,5 millones.  
· Dec. CMC Nº 46/12 “Reglamento del Fondo MERCOSUR de Garantías para Micro, Pequeñas y Medianas Empresas”
Se aprobó el Reglamento del Fondo MERCOSUR de Garantías para Micro, Pequeñas y Medianas Empresas. La norma debe ser internalizada por los países para que entre en vigencia. (los aportes iniciales de los países deberán realizarse dentro de los 180 días posteriores a la entrada en vigencia del presente Reglamento).

· Dec. CMC Nº 49/12 “Listas Nacionales de Excepción al Arancel Externo Común”
Venezuela podrá mantener una Lista Nacional de Excepciones al AEC, con un máximo de 225 códigos NCM, hasta el 31 de diciembre de 2017.
· Dec. CMC Nº 57/12 “Participación de la República Cooperativa de Guyana y de la República de Surinam en el MERCOSUR”
Guyana y Surinam podrán participar, en calidad de invitados, de las reuniones de los órganos de la estructura institucional del MERCOSUR para tratar temas de interés común.
· Dec. CMC Nº 62/12 “Foro Empresarial MERCOSUR”
Se estableció que el Foro Empresarial del MERCOSUR se reunirá con periodicidad semestral, en ocasión de la Reunión Ordinaria del CMC y de la Cumbre de Presidentes. La organización de la reunión estará a cargo del Estado Parte en el ejercicio de la PPT.

· Dec. CMC Nº 65/12 “Modificación de la Decisión CMC Nº 57/10”
Los países deberán revisar el Régimen Común de Importación de Bienes de Capital No Producidos en el MERCOSUR que entrará en vigencia a partir del 1º de enero de 2014, para Argentina y Brasil, y a partir del 1º de enero de 2018, para los demás países. 

Además, los países podrán hasta el 31 de diciembre de 2013 mantener regímenes nacionales de importación de bienes de capital y sistemas integrados. Venezuela podrá hasta la mencionada fecha aplicar alícuotas diferentes del AEC para bienes gravados en la NCM como bienes de capital.

Asimismo, Venezuela podrá aplicar, hasta el 31 de diciembre de 2019, una alícuota de 2% para bienes de capital originarios de extrazona y podrá aplicar, hasta el 31 de diciembre de 2018, una alícuota distinta del AEC, inclusive de 0%, para bienes de informática y de telecomunicaciones de extrazona. 

La norma tendrá vigencia a partir del 01/01/2013, debiendo los países asegurar su incorporación antes de dicha fecha.

· Dec. CMC Nº 66/12 “Cronograma de Incorporación por la República Bolivariana de Venezuela del Acervo Normativo del MERCOSUR”
Se aprobaron aquellas normas que Venezuela debe adoptar inmediatamente, las que deberán ser adoptadas antes del 31 de marzo de 2013 y aquellas que deberán ser adoptadas conforme un cronograma acordados por el Grupo de Trabajo. 

La definición del cronograma de las normas restantes deberá ser realizada antes de la próxima reunión del CMC.

· Dec. CMC Nº 67/12 “Mecanismo de Fortalecimiento Productivo del MERCOSUR”
Se aprobó la creación del Mecanismo de Fortalecimiento Productivo del MERCOSUL, destinado a promover el desarrollo de acciones integradas para el fortalecimiento de capacidades productivas conjuntas, en sectores que serán identificados de común acuerdo.

En ese sentido, se encomendó al GMC la presentación, hasta su última reunión ordinaria del primer semestre de 2013, de una propuesta de reglamento del Mecanismo de Fortalecimiento Productivo del MERCOSUR.

· Dec. CMC Nº 68/12 “Proceso de Adhesión del Estado Plurinacional de Bolivia al MERCOSUR”
Se aprobó el texto del Protocolo de Adhesión de Bolivia al MERCOSUR. 

En ese sentido, el CMC recomendó a los países del MERCOSUR la suscripción del Protocolo de Adhesión. Hasta la entrada en vigor del mencionado Protocolo, el Estado adherente podrá participar de las reuniones de los órganos y foros del MERCOSUR con derecho a voz. 

Síntesis de la Cumbre de Presidentes del MERCOSUR

Brasilia, 7 de diciembre de 2012

Se destacan dentro de muchos otros temas, los siguientes:

· MERCOSUR - Unión Europea 

Señalaron el apoyo al proceso de negociación con miras a alcanzar un acuerdo abarcativo, equilibrado, y que impulse el crecimiento y el empleo en ambas regiones.
· Ronda Doha

Acordaron en la necesidad de alcanzar un resultado ambicioso, integral y equilibrado de las negociaciones de la Ronda de Doha de la OMC.


Además, señalaron que si no se cumple con lo dispuesto en el mandato de Doha sobre la agricultura, el proceso de reforma que se había acordado en la Ronda Uruguay se mantendrá estancado. 

Por último, manifestaron preocupación por la aplicación de medidas sin justificación científica o técnica, de manera incompatible con los Acuerdos sobre Medidas Sanitarias y Fitosanitarias y Obstáculos Técnicos al Comercio de la OMC. Hicieron hincapié en que las medidas afectan desproporcionadamente a los países en desarrollo y constituyen barreras comerciales a las exportaciones.
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