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	Nación


Actividad Económica General

Decreto 1252/2016
SISTEMA INTEGRADO PREVISIONAL ARGENTINO

Otórgase Subsidio Extraordinario.

Fecha de publicación: 13/12
Otórgase, por única vez, un Subsidio Extraordinario de PESOS UN MIL ($ 1.000,00) a los titulares de las prestaciones previsionales del SISTEMA INTEGRADO PREVISIONAL ARGENTINO (SIPA) que perciban hasta un haber mínimo legal, vigente al mes de diciembre de 2016, de conformidad con las disposiciones establecidas en el presente decreto.
Asimismo tendrán derecho a la percepción del Subsidio Extraordinario establecido en el presente artículo, los titulares del beneficio no contributivo denominado Pensión Universal para el Adulto Mayor establecido en el artículo 13 de la Ley N° 27.260.
Buenos Aires, 12/12/2016

Resolución 772 - E/2016
MINISTERIO DE PRODUCCIÓN

Fecha de publicación: 13/12
Deróganse las Resoluciones Conjuntas Nº 25 del ex MINISTERIO DE INDUSTRIA y Nº 36 de la ex SECRETARÍA DE COMERCIO EXTERIOR del ex MINISTERIO DE ECONOMÍA Y FINANZAS PÚBLICAS de fecha 15 de marzo de 2013, N° 184 de la SECRETARÍA DE COMERCIO del ex MINISTERIO DE ECONOMÍA Y FINANZAS PÚBLICAS y N° 294 del ex MINISTERIO DE INDUSTRIA de fecha 30 de septiembre de 2014, y N° 385 del ex MINISTERIO INDUSTRIA y N° 274 de la SECRETARÍA DE COMERCIO del ex MINISTERIO DE ECONOMÍA Y FINANZAS PÚBLICAS de fecha 15 de diciembre 2014.

Ciudad de Buenos Aires, 06/12/2016

Decreto 1253/2016
IMPUESTO A LAS GANANCIAS

Deducción Especial. Incremento.

Fecha de publicación: 14/12
A los fines de la determinación del impuesto a las ganancias correspondiente a la segunda cuota del Sueldo Anual Complementario del año 2016, increméntase en PESOS QUINCE MIL ($ 15.000) el importe de la deducción especial calculada conforme lo dispuesto por el tercer párrafo del inciso c) del Artículo 23 de la Ley de Impuesto a las Ganancias, texto ordenado en 1997 y sus modificaciones.

Buenos Aires, 13/12/2016

Resolución 259 - E/2016

MINISTERIO DE HACIENDA Y FINANZAS PÚBLICAS
SECRETARÍA DE HACIENDA

Fecha de publicación: 14/12
La CONTADURÍA GENERAL DE LA NACIÓN dependiente de la SUBSECRETARÍA DE PRESUPUESTO de la SECRETARÍA DE HACIENDA del MINISTERIO DE HACIENDA Y FINANZAS PÚBLICAS, con la información que surja de los registros del Sistema Integrado de Información Financiera (SIDIF) en su entorno Internet (e-SIDIF), y con la complementaria requerida por la presente resolución, efectuará el cierre de las cuentas correspondientes al Ejercicio 2016 y procederá a confeccionar la Cuenta de Inversión para su remisión, a través del PODER EJECUTIVO NACIONAL, al HONORABLE CONGRESO DE LA NACIÓN en los términos del Artículo 95 de la Ley de Administración Financiera y de los Sistemas de Control del Sector Público Nacional N° 24.156 y sus modificaciones.
Ciudad de Buenos Aires, 12/12/2016

Resolución 596 - E/2016

MINISTERIO DE PRODUCCIÓN
SECRETARÍA DE INDUSTRIA Y SERVICIOS

Fecha de publicación: 14/12
ARTÍCULO 1° — Otórgase a la MUNICIPALIDAD DE VILLAGUAY de la Provincia de ENTRE RÍOS (C.U.I.T. N° 30-99901875-7) un Aporte No Reintegrable (ANR) por la suma de PESOS TRES MILLONES ($ 3.000.000).

ARTÍCULO 2° — El Aporte No Reintegrable (ANR), dispuesto en el artículo precedente, tendrá como objeto la construcción de las calles internas en el PARQUE INDUSTRIAL DE LA CIUDAD DE VILLAGUAY.

Ciudad de Buenos Aires, 07/12/2016

Resolución Conjunta 35 - E/2016
Secretaría de Finanzas
y Secretaría de Hacienda
DEUDA PÚBLICA

Dispónese la emisión de una Letra del Tesoro en Dólares Estadounidenses.

Fecha de publicación: 14/12
Dispónese la emisión de una “LETRA DEL TESORO EN DÓLARES ESTADOUNIDENSES CON VENCIMIENTO 3 DE ABRIL DE 2017”, por un monto de hasta VALOR NOMINAL ORIGINAL DÓLARES ESTADOUNIDENSES MIL QUINIENTOS MILLONES (V.N.O. USD 1.500.000.000), con las siguientes condiciones financieras:
Fecha de emisión: 19 de diciembre de 2016.
Fecha de vencimiento: 3 de abril de 2017.
Plazo: CIENTO CINCO (105) días.

Buenos Aires, 13/12/2016

Ley 27321
RÉGIMEN DE CONTRATO DE TRABAJO

Modificación.

Fecha de publicación: 15/12
Modifícase el artículo 54 del Régimen de Contrato de Trabajo aprobado por la ley 20.744 (t.o. 1976) y sus modificatorias, el que quedará redactado de la siguiente forma:
‘Artículo 54: Aplicación de los registros, planillas u otros elementos de contralor. Idéntico requisito de validez deberán reunir los registros, planillas u otros elementos de contralor exigidos por las leyes y sus normas reglamentarias, por los estatutos profesionales o convenciones colectivas de trabajo, que serán apreciadas judicialmente según lo prescrito en el artículo anterior.’

Ley 27322
RÉGIMEN DE CONTRATO DE TRABAJO

Modificación.

Fecha de publicación: 15/12
Modifícase el artículo 71 del Régimen de Contrato de Trabajo aprobado por la ley 20.744 (t.o. 1976) y sus modificatorias, que quedará redactado de la siguiente forma:
‘Artículo 71: Conocimiento. Los controles referidos en el artículo anterior, así como los relativos a la actividad del trabajador, deberán ser conocidos por éste.’
Ley 27323
RÉGIMEN DE CONTRATO DE TRABAJO

Modificación.

Fecha de publicación: 15/12
Modifícase el artículo 75 del Régimen de Contrato de Trabajo aprobado por la ley 20.744 (t.o. 1976) y sus modificatorias, el que quedará redactado de la siguiente forma:
‘Artículo 75: Deber de Seguridad. El empleador debe hacer observar las pautas y limitaciones a la duración del trabajo establecidas en la ley y demás normas reglamentarias, y adoptar las medidas que según el tipo de trabajo, la experiencia y la técnica sean necesarias para tutelar la integridad psicofísica y la dignidad de los trabajadores, debiendo evitar los efectos perniciosos de las tareas penosas, riesgosas o determinantes de vejez o agotamiento prematuro, así como también los derivados de ambientes insalubres o ruidosos.
Está obligado a observar las disposiciones legales y reglamentarias pertinentes sobre higiene y seguridad en el trabajo. El trabajador podrá rehusar la prestación de trabajo, sin que ello le ocasiones pérdida o disminución de la remuneración, si el mismo le fuera exigido en transgresión a tales condiciones, siempre que exista peligro inminente de daño o se hubiera configurado el incumplimiento de la obligación, mediante constitución en mora, o si habiendo el organismo competente declarado la insalubridad del lugar, el empleador no realizara los trabajos o proporcionara los elementos que dicha autoridad establezca.’

Ley 27325
RÉGIMEN DE CONTRATO DE TRABAJO

Modificación.

Fecha de publicación: 15/12
Modifícase el artículo 255 del Régimen de Contrato de Trabajo, aprobado por la ley 20.744 (t.o. 1976) y sus modificatorias, el que quedará redactado de la siguiente forma:
‘Artículo 255: Reingreso del trabajador. Deducción de las indemnizaciones percibidas. La antigüedad del trabajador se establecerá conforme a lo dispuesto en los artículos 18 y 19 de esta ley, pero si hubiera mediado reingreso a las órdenes del mismo empleador se deducirá de las indemnizaciones de los artículos 245, 246, 247, 250, 251, 253 y 254 lo pagado en forma nominal por la misma causal de cese anterior.’
En ningún caso la indemnización resultante podrá ser inferior a la que hubiera correspondido al trabajador si su período de servicios hubiera sido solo el último y con prescindencia de los períodos anteriores al reingreso.

Ley 27320
RÉGIMEN DE CONTRATO DE TRABAJO

Modificación.

Fecha de publicación: 15/12
Incorpórase como tercer párrafo del artículo 147 del Régimen de Contrato de Trabajo aprobado por la ley 20.744 (t. o. 1976) y sus modificatorias el siguiente texto:
‘A los fines de hacer operativas las previsiones contenidas en el presente artículo, la traba de cualquier embargo preventivo o ejecutivo que afecte el salario de los trabajadores se deberá instrumentar ante el empleador para que éste efectúe las retenciones que por derecho correspondan, no pudiéndose trabar embargos de ningún tipo sobre la cuenta sueldo. Trabado el embargo, dentro de las cuarenta y ocho (48) horas, el empleador deberá poner en conocimiento del trabajador la medida ordenada, debiendo entregar copia de la resolución judicial que lo ordena.’

Ley 27324
RÉGIMEN DE PROMOCIÓN DE PUEBLOS RURALES TURÍSTICOS

Actividades turísticas. Promoción.

Fecha de publicación: 15/12
La presente ley tiene por objeto promover el desarrollo sustentable de las actividades turísticas de los pueblos rurales, mediante la implementación de acciones que contribuyan a obtener un mejor aprovechamiento de su potencial.
Resolución General 680/2016
COMISIÓN NACIONAL DE VALORES

Normas (N.T. 2013 y mod.). Modificación.

Fecha de publicación: 15/12
Sustituir los artículos 1° y 2° de la Sección I del Capítulo II del Título V de las NORMAS (N.T. 2013 y mod.) por el siguiente texto:
“DESIGNACIÓN DE AGENTES DE COLOCACIÓN Y DISTRIBUCIÓN.
ARTÍCULO 1°.- Sin perjuicio de la colocación directa que pueda realizarse por medio del Agente de Administración de Productos de Inversión Colectiva de Fondos Comunes de Inversión y/o Agente de Custodia de Productos de Inversión Colectiva de Fondos Comunes de Inversión, los órganos activos de un Fondo Común de Inversión podrán celebrar —a su costo— convenios particulares con Agentes de Colocación y Distribución de Fondos Comunes de Inversión, y sin que ello signifique desplazamiento de la responsabilidad que pudiera corresponderles a los Agentes de Administración de Productos de Inversión Colectiva de Fondos Comunes de Inversión y Agentes de Custodia de Productos de Inversión Colectiva de Fondos Comunes de Inversión.
Los Agentes de Colocación y Distribución de Fondos Comunes de Inversión, previo al inicio de su actividad, deberán estar registrados en la Comisión, debiendo para ello cumplir con todos los requisitos que a estos efectos establezca el Organismo.
Podrán actuar como Agentes de Colocación y Distribución de Fondos Comunes de Inversión en los términos del artículo 2° de la Ley N° 26.831, las entidades financieras autorizadas a actuar como tales en los términos de la Ley N° 21.526 y demás personas jurídicas.

Buenos Aires, 12/12/2016

Resolución 543 - E/2016

MINISTERIO DE MODERNIZACIÓN

Fecha de publicación: 15/12
El personal perteneciente a las jurisdicciones y organismos de la Administración Pública Nacional, que no se encuentre comprendido en el SISTEMA NACIONAL DE EMPLEO PÚBLICO (SINEP), homologado por el Decreto N° 2098/08, percibirá la bonificación extraordinaria no remunerativa ni bonificable, prevista en el Acta Acuerdo de fecha 10 de noviembre de 2016 cuya implementación se dispuso por el Decreto N° 1240/16 conforme con las siguientes pautas:
Ciudad de Buenos Aires, 13/12/2016

Disposición 9 - E/2016

MINISTERIO DE MODERNIZACIÓN
SUBSECRETARÍA DE GOBIERNO DIGITAL

Fecha de publicación: 15/12
Créase en el ámbito de la SUBSECRETARÍA de GOBIERNO DIGITAL la Base de Datos Personales informatizada con servidor central del “Perfil del Ciudadano Digital: Mi Argentina” cuya finalidad será brindar el acceso a servicios digitales del Estado en forma personalizada, mediante la creación voluntaria de un perfil administrado por el Ciudadano. Al registrarse, el Ciudadano podrá brindar: Documento Nacional de Identidad; Pasaporte; Licencia de Conducir; CUIL; Nombres y Apellidos; Domicilio; Correo electrónico; Imagen; Teléfono; Estado Civil; Fecha de Nacimiento; Lugar de Nacimiento; Parentesco y Datos de Familia, Género; Nacionalidad; Licencias, Permisos, Autorizaciones. Todos los cuales serán conservados hasta que el Usuario Registrado los elimine o el Estado descontinúe el uso del producto.

Buenos Aires, 05/10/2016

Resolución 784 - E/2016

MINISTERIO DE PRODUCCIÓN

Fecha de publicación: 15/12
Facúltase a la SUBSECRETARÍA DE FINANCIAMIENTO DE LA PRODUCCIÓN del MINISTERIO DE PRODUCCIÓN a establecer el procedimiento de adhesión para las jurisdicciones interesadas en participar en el “PROGRAMA FEDERAL DE FORTALECIMIENTO OPERATIVO DE LAS ÁREAS DE SEGURIDAD Y SALUD” (PROFEDESS), previsto en el Decreto N° 1.765 de fecha 3 de octubre de 2014 y su modificatorio, las reglas para su funcionamiento, las condiciones generales de financiamiento y las pautas a las que deberá ajustar su accionar el Fiduciario en oportunidad de seleccionar a los proveedores de los bienes a adquirir por los beneficiarios, con el financiamiento otorgado.

Ciudad de Buenos Aires, 12/12/2016

Resolución 448 - E/2016

MINISTERIO DE PRODUCCIÓN
SECRETARÍA DE COMERCIO

Fecha de publicación: 15/12
Establécese que todos los comercios mayoristas que realicen venta de productos de consumo masivo que cuenten con un salón de venta, deberán informar al “Sistema Electrónico de Publicidad de Precios Argentinos (SEPA)”, creado por la Resolución N° 12 de fecha 12 de febrero de 2016 de la SECRETARÍA DE COMERCIO del MINISTERIO DE PRODUCCIÓN, en forma diaria y para su difusión, los precios de venta vigentes en cada punto de venta de los productos comprendidos dentro de las categorías identificadas en el Anexo I que, como IF-2016-04228995-APN-SSCI#MP, forma parte integrante de la presente resolución.
Ciudad de Buenos Aires, 14/12/2016

Decreto 1264/2016
SUBSIDIO

Otórgase subsidio extraordinario.

Fecha de publicación: 16/12
Otórgase un subsidio extraordinario, por única vez, por un monto de PESOS UN MIL ($ 1.000) a los titulares de la Asignación Universal por Hijo para Protección Social y/o de la Asignación por Embarazo para Protección Social previstas en la Ley N° 24.714, sus normas complementarias y modificatorias, al que se le adicionará la suma de PESOS DOSCIENTOS CINCUENTA ($ 250) por cada hijo a partir del segundo y hasta el quinto; con los alcances establecidos en el artículo 2° del presente.

Buenos Aires, 15/12/2016

Resolución 69 - E/2016
Secretaría de la Transformación Productiva
FONDO PARA EL DESARROLLO ECONÓMICO ARGENTINO

Modificación. Resolución Nº 353/2014.

Fecha de publicación: 16/12
ARTÍCULO 1º — Sustitúyese el Artículo 2º de la Resolución Nº 353 de fecha 4 de julio de 2014 del ex MINISTERIO DE ECONOMÍA Y FINANZAS PÚBLICAS, el cual quedará redactado de la siguiente manera:
“ARTÍCULO 2°.- Establécese que no podrán ser destinatarios de los beneficios del FONDO PARA EL DESARROLLO ECONÓMICO ARGENTINO (FONDEAR) quienes se hallen en alguna de las siguientes situaciones:
a) Las personas humanas y/o jurídicas que al tiempo de concederles los financiamientos tuviesen deudas exigibles de carácter fiscal o previsional, o cuando se encuentre firme una decisión judicial o administrativa declarando tal incumplimiento en materia aduanera, cambiaria, impositiva, previsional e imponiendo a dicha persona el pago de impuestos, derechos, multas o recargos y siempre que no se haya hecho efectivo dicho pago.
b) Las personas humanas o jurídicas declaradas en estado de quiebra en el supuesto en que no se hubiere dispuesto la continuidad de la explotación, conforme a lo establecido en la Ley Nº 24.522 y sus modificaciones.
c) Las personas humanas y/o jurídicas cuyos representantes o directores hubiesen sido condenados por cualquier tipo de delito doloso, con penas privativas de la libertad o inhabilitación, mientras no haya transcurrido un tiempo igual al doble de la condena.
d) Las personas humanas y/o jurídicas que operen en contravención del ordenamiento jurídico laboral y de la seguridad social vigente.
Exceptúense del cumplimiento de los requisitos establecidos en los incisos a) y d) del presente artículo a las empresas en situaciones críticas que soliciten financiamiento en el marco del FONDO FIDUCIARIO PARA EL DESARROLLO ECONÓMICO ARGENTINO (FONDEAR).
En el caso previsto en el párrafo anterior, el COMITÉ EJECUTIVO establecerá un plazo perentorio máximo en el que la empresa en situación crítica deberá suscribir un plan de regularización de sus obligaciones fiscales y/o previsionales con la Autoridad Competente pertinente y readecuar su operatoria al marco legal vigente, como así también cualesquiera otras condiciones que estime corresponder respecto de la regularización de sus obligaciones en mora.
El COMITÉ EJECUTIVO podrá establecer condiciones resolutorias respecto del crédito otorgado ante el incumplimiento de cualesquiera de las condiciones particulares definidas al momento del otorgamiento de la elegibilidad correspondiente, sin perjuicio de las sanciones que correspondan en virtud de lo establecido en el Artículo 19, inciso c) de la presente resolución.”

Buenos Aires, 15/12/2016

Resolución 1035 - E/2016

MINISTERIO DE TRABAJO, EMPLEO Y SEGURIDAD SOCIAL

Fecha de publicación: 16/12
Créase el Programa “EL EMPLEO EN TU BARRIO” con el objeto de acercar a la población a los Programas Nacionales de Empleo y el resto de las acciones del MINISTERIO DE TRABAJO, EMPLEO Y SEGURIDAD SOCIAL DE LA NACION, en acompañamiento y participación de las políticas nacionales de difusión, cercanía y proximidad establecidas en el dispositivo “EL ESTADO EN TU BARRIO” de la PRESIDENCIA DE LA NACION.

Ciudad de Buenos Aires, 12/12/2016

Resolución 1036 - E/2016

MINISTERIO DE TRABAJO, EMPLEO Y SEGURIDAD SOCIAL

Fecha de publicación: 16/12
Créanse los PUNTOS DE APOYO AL EMPLEADOR y los ESPACIOS DE TRABAJO COLABORATIVO PARA EMPRENDEDORES como piezas integrantes de la RED DE SERVICIOS DE EMPLEO y de los servicios que presta el MINISTERIO DE TRABAJO, EMPLEO Y SEGURIDAD SOCIAL DE LA NACION. Dichos espacios funcionarán inicialmente en las GERENCIAS DE EMPLEO Y CAPACITACION LABORAL existentes, y se incorporarán asimismo en aquellas que se creen en el futuro. Facúltase a la SECRETARIA DE EMPLEO a firmar acuerdos con personas físicas o jurídicas, públicas o privadas para establecer una mayor oferta de lugares en donde funcionen los mencionados PUNTOS DE APOYO AL EMPLEADOR y los ESPACIOS DE TRABAJO COLABORATIVO PARA EMPRENDEDORES.

Ciudad de Buenos Aires, 12/12/2016

MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES Y CULTO

Decreto 1262/2016
Desígnase Secretario de Relaciones Económicas Internacionales.

Fecha de publicación: 16/12
ARTÍCULO 1° — Acéptase la renuncia del señor D. Horacio REYSER TRAVERS (D.N.I. N° 21.447.637) a partir del 12 de diciembre de 2016, al cargo de Asesor del señor PRESIDENTE DE LA NACIÓN que fuera designado a través del Decreto N° 81 del 12 de enero de 2016.

ARTÍCULO 2° — Desígnase Secretario de Relaciones Económicas Internacionales del MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES Y CULTO al señor D. Horacio REYSER TRAVERS (D.N.I. N° 21.447.637), a partir del 12 de diciembre de 2016.

ARTÍCULO 3° — Asígnase la categoría de Embajador Extraordinario y Plenipotenciario, al solo efecto del rango protocolar, conforme lo establece el artículo 6° de la Ley del Servicio Exterior de la Nación N° 20.957, al señor D. Horacio REYSER TRAVERS (D.N.I. N° 21.447.637), mientras dure el desempeño de sus funciones como Secretario de Relaciones Económicas Internacionales del MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES Y CULTO.

ARTÍCULO 4° — Los gastos que demande el cumplimiento del presente decreto serán atendidos con cargo a las partidas específicas del presupuesto del MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES Y CULTO.

ARTÍCULO 5° — Comuníquese, publíquese, dése a la DIRECCIÓN NACIONAL DEL REGISTRO OFICIAL y archívese. — MACRI. — Susana M. Malcorra.

Buenos Aires, 15/12/2016

Decreto 1271/2016
MICRO, PEQUEÑA Y MEDIANA EMPRESA

Modificación. Decreto N° 1273/2012

Fecha de publicación: 19/12
ARTÍCULO 1° — Sustitúyese el Artículo 5° del Decreto N° 1.273 de fecha 25 de julio de 2012, el que quedará redactado de la siguiente manera:
“ARTÍCULO 5°.- Autorízase a la SUBSECRETARÍA DE FINANCIAMIENTO DE LA PRODUCCIÓN del MINISTERIO DE PRODUCCIÓN a disponer de los recursos del Fondo Nacional para el Desarrollo y Fortalecimiento de las Micro, Pequeñas y Medianas Empresas, la cual determinará, en cada oportunidad, el universo de empresas beneficiarias y establecerá las condiciones que regirán la operatoria del mencionado Fondo Nacional.
La SUBSECRETARÍA DE FINANCIAMIENTO DE LA PRODUCCIÓN podrá crear distintas líneas de crédito en el marco del Fondo Nacional mencionado en el párrafo precedente, con el objetivo de asistir a sectores específicos de la economía.
A los efectos de la asignación de los fondos referidos, la SUBSECRETARÍA DE FINANCIAMIENTO DE LA PRODUCCIÓN establecerá mecanismos que aseguren la debida transparencia y participación en condiciones de igualdad de las empresas aspirantes.”

Buenos Aires, 16/12/2016

Resolución General 681/2016
COMISIÓN NACIONAL DE VALORES

Normas (N.T. 2013 y mod.). Modificación

Fecha de publicación: 19/12
ARTÍCULO 1° — Sustituir el artículo 29 de la Sección II del Capítulo III del Título XVII de las NORMAS (N.T. 2013 y mod.) por el siguiente texto:
“ARTÍCULO 29.- Finalizado el período de colocación primaria de las cuotapartes y dentro de los DOS (2) días de la fecha de liquidación y emisión, CAJA DE VALORES S.A. deberá remitir a la ADMINISTRACIÓN FEDERAL DE INGRESOS PÚBLICOS un informe que contenga la cantidad de cuotapartes suscriptas por los sujetos mencionados en el artículo 36 de la Ley N° 27.260, con individualización del cuotapartista (CUIT, CUIL, domicilio), denominación del Fondo Cerrado, fecha de suscripción, monto invertido expresado en la moneda de suscripción y monto invertido expresado en la moneda del Fondo, con indicación del tipo de cambio aplicado conforme lo previsto en el Reglamento de Gestión, en caso de corresponder.
En la fecha de liquidación y emisión de las cuotapartes, la Sociedad Depositaria deberá presentar a CAJA DE VALORES S.A. un informe del resultado de la colocación de las cuotapartes suscriptas que contenga los datos indicados en el presente artículo, elaborado de acuerdo a la información provista por los Agentes de Negociación y Agentes de Liquidación y Compensación intervinientes al día siguiente de la fecha de cierre de la licitación o subasta pública”.

Buenos Aires, 15/12/2016

Resolución Conjunta 36 - E/2016
Secretaría de Finanzas
y Secretaría de Hacienda
DEUDA PÚBLICA

Dispónese la emisión de una Letra del Tesoro en Pesos

Fecha de publicación: 19/12
Dispónese la emisión de UNA (1) Letra del Tesoro en Pesos a ser suscripta por el FONDO FIDUCIARIO DEL SISTEMA DE INFRAESTRUCTURA DE TRANSPORTE (FFSIT), con vencimiento el día 19 de junio de 2017, por un monto de PESOS VALOR NOMINAL ORIGINAL UN MIL MILLONES ($ V.N.O. 1.000.000.000), de acuerdo con las siguientes características:
Fecha de emisión: 19 de diciembre de 2016.

Buenos Aires, 16/12/2016

Resolución Conjunta 37 - E/2016
Secretaría de Finanzas
y Secretaría de Hacienda
DEUDA PÚBLICA

Adecuaciones en el procedimiento para la suscripción de bonos

Fecha de publicación: 19/12
Establécese que a partir de la vigencia de la presente medida regirán para el procedimiento que como Anexo (IF-2016-00526064-APN-SSF#MH) fuera aprobado por el Artículo 3º de la Resolución Conjunta Nº 3-E de fecha 4 de agosto de 2016 de la SECRETARÍA DE FINANZAS y de la SECRETARÍA DE HACIENDA dependientes del MINISTERIO DE HACIENDA Y FINANZAS PÚBLICAS (RESFC-2016-3-APN-SECH#MH), las disposiciones que se establecen a continuación:
a) Si la liquidación es en el exterior, se realizará bajo la modalidad de entrega contra pago (DVP) conforme se determina en la norma citada precedentemente, destacándose que diariamente la Oficina Nacional de Crédito Público dependiente de la SUBSECRETARÍA DE FINANCIAMIENTO de la SECRETARÍA DE FINANZAS del MINISTERIO DE HACIENDA Y FINANZAS PÚBLICAS instruirá a la Dirección de Administración de la Deuda Pública dependiente de la citada Oficina Nacional para que deposite el certificado global en la CRYL en la cuenta mantenida por la Caja de Valores S.A. a fin de que esta última transfiera los bonos correspondientes a la cuenta de la Caja de Valores S.A. en Euroclear, y efectivice las liquidaciones de las operaciones contra pago de dichos bonos por el monto total de las operaciones ingresadas vía web hasta las 15:00 horas del día correspondiente.

Buenos Aires, 16/12/2016

Resolución 1926 - E/2016
MINISTERIO DE TRABAJO, EMPLEO Y SEGURIDAD SOCIAL
SECRETARÍA DE EMPLEO

Fecha de publicación: 19/12
Apruébense las NOVENTA Y DOS (92) propuestas de Crédito Fiscal identificadas en el orden de mérito que, como ANEXO I IF-2016-03651694-APN-DNOYFP#MT, forma parte integrante de la presente Resolución, habilitándose su ejecución a partir del 1 de enero del 2017, por un total de PESOS TREINTA Y DOS MILLLONES NOVECIENTOS NOVENTA Y DOS MIL SESENTA Y NUEVE CON CINCUENTA Y CUATRO CENTAVOS ($ 32.992.069,54), quedando disponible para la tercer presentación PESOS CIENTO CUARENTA Y OCHO MILLONES OCHOCIENTOS SESENTA Y CUATRO MIL NOVECIENTOS VEINTE CON SEIS CENTAVOS ($ 148.864.920,06), totalizando la suma de CIENTO OCHENTA Y UN MILLONES OCHOCIENTOS CINCUENTA Y SEIS MIL NOVECIENTOS OCHENTA Y NUEVE CON SESENTA CENTAVOS ($ 181.856.989,60).
Ciudad de Buenos Aires, 07/12/2016

Resolución 1029 - E/2016
MINISTERIO DE TRABAJO, EMPLEO Y SEGURIDAD SOCIAL

Fecha de publicación: 19/12
Institúyase el trámite simplificado de acceso al Programa de Recuperación Productiva para las empresas consideradas Micro, Pequeñas y Medianas.
Ciudad de Buenos Aires, 06/12/2016

Bancos

Comunicación “B” 11415/2016
BANCO CENTRAL DE LA REPÚBLICA ARGENTINA

Ref.: Expansión de las Entidades Financieras. Verificación del cumplimiento de las condiciones previstas por la normativa vigente

Fecha de publicación: 19/12
A LAS ENTIDADES FINANCIERAS:
Nos dirigimos a Uds. para comunicarles que, con el fin de facilitar el proceso de verificación del cumplimiento íntegro de las condiciones establecidas en el Texto Ordenado de las Normas sobre “Expansión de Entidades Financieras” de manera previa a integrar el respectivo Régimen Informativo para la instalación de distintas Unidades de Servicio, se ha puesto a disposición información sobre el particular en el sitio de Internet exclusivo https://www3.bcra.gov.ar - opción “Consulta Cumplimiento Comunicación “A” 5983”. El acceso al mencionado sitio se efectuará utilizando el código de usuario y la clave única otorgado oportunamente a cada entidad.

10/11/2016

Comunicación “B” 11417/2016
BANCO CENTRAL DE LA REPÚBLICA ARGENTINA

Ref.: Unidad de Valor Adquisitivo actualizable por “CER” - Ley 25.827 (“UVA”)

Fecha de publicación: 19/12
A LAS ENTIDADES FINANCIERAS:
Nos dirigimos a Uds. para comunicarles, en Anexo, los valores diarios de la Unidad de Valor Adquisitivo (UVA).
Saludamos a Uds. atentamente.
BANCO CENTRAL DE LA REPÚBLICA ARGENTINA
IVANA TERMANSEN, Subgerente de Administración y Difusión de Series Estadísticas. — RICARDO MARTÍNEZ, Gerente de Estadísticas Monetarias.

10/11/2016

Comunicación “B” 11419/2016
BANCO CENTRAL DE LA REPÚBLICA ARGENTINA

Ref.: Instrumentos de Regulación Monetaria del Banco Central de la República Argentina. Licitación de Letras del Banco Central de la República Argentina en Pesos

Fecha de publicación: 19/12
A LAS ENTIDADES FINANCIERAS:
Nos dirigimos a Uds. y por su intermedio a los sectores interesados a fin de comunicarles que este Banco ofrecerá al mercado, Letras del Banco Central de la República Argentina en Pesos, conforme a las condiciones que se detallan en anexo.
Saludamos a Uds. atentamente.
BANCO CENTRAL DE LA REPÚBLICA ARGENTINA
ELADIO GONZÁLEZ BLANCO, Gerente de Liquidación y Soporte de Operaciones Externas. — LUIS D. BRIONES ROUCO, Gerente Principal de Control y Liquidación de Operaciones.

14/11/2016

Comunicación “B” 11420/2016
BANCO CENTRAL DE LA REPÚBLICA ARGENTINA

Ref.: Unidad de vivienda actualizable por “ICC” - Ley 27.271 (UVI)

Fecha de publicación: 19/12
A LAS ENTIDADES FINANCIERAS:
Nos dirigimos a Uds. para comunicarles, en Anexo, los valores diarios de la Unidad de Vivienda (UVI).
Saludamos a Uds. atentamente.
BANCO CENTRAL DE LA REPÚBLICA ARGENTINA
IVANA TERMANSEN, Subgerente de Administración y Difusión de Series Estadísticas. — RICARDO MARTÍNEZ, Gerente de Estadísticas Monetarias.

15/11/2016

Comunicación “B” 11423/2016
BANCO CENTRAL DE LA REPÚBLICA ARGENTINA

Ref.: Circular OPASI 2 - Garantía de los depósitos - Tasas de referencia Fecha de publicación: 19/12
A LAS ENTIDADES FINANCIERAS:
Nos dirigimos a Uds. para comunicarles los valores de las tasas de referencia aplicables a partir de la fecha que se indica:
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17/11/2016

Obras Públicas

Resolución 597 - E/2016

MINISTERIO DE PRODUCCIÓN
SECRETARÍA DE INDUSTRIA Y SERVICIOS

Fecha de publicación: 14/12
ARTÍCULO 1° — Otórgase a la MUNICIPALIDAD DE SAN CAYETANO de la Provincia de BUENOS AIRES C.U.I.T. N° 30-66633952-1 un Aporte No Reintegrable (ANR) por la suma de PESOS DOS MILLONES DOSCIENTOS TREINTA Y NUEVE MIL DOSCIENTOS SETENTA Y TRES CON OCHENTA CENTAVOS ($2.239.273,80).

ARTÍCULO 2° — El Aporte No Reintegrable (ANR), dispuesto en el artículo precedente, tendrá como objeto cofinanciar las obras intramuros correspondientes a la construcción de red de desagües cloacales y red de agua potable en el SECTOR INDUSTRIAL PLANIFICADO DE SAN CAYETANO.

Ciudad de Buenos Aires, 07/12/2016.

Resolución 615 - E/2016

MINISTERIO DE PRODUCCIÓN
SECRETARÍA DE INDUSTRIA Y SERVICIOS

Fecha de publicación: 15/12
ARTÍCULO 1° — Otórgase a la MUNICIPALIDAD DE RAWSON de la Provincia del CHUBUT C.U.I.T. N° 30-99915588-6 un Aporte No Reintegrable (ANR) por la suma de PESOS TRES MILLONES ($ 3.000.000).

ARTÍCULO 2° — El Aporte No Reintegrable (ANR), dispuesto en el artículo precedente, tendrá como objeto la construcción de red de agua potable en el PARQUE INDUSTRIAL DE RAWSON.

Ciudad de Buenos Aires, 12/12/2016

Resolución 616 - E/2016

MINISTERIO DE PRODUCCIÓN
SECRETARÍA DE INDUSTRIA Y SERVICIOS

Fecha de publicación: 15/12
ARTÍCULO 1° — Otórgase a la MUNICIPALIDAD DE REALICÓ de la Provincia de LA PAMPA, C.U.I.T. N° 30-99906207-1, un Aporte No Reintegrable (ANR) por la suma de PESOS DOS MILLONES NOVECIENTOS OCHENTA Y NUEVE MIL DOSCIENTOS SETENTA Y CUATRO CON NOVENTA Y CINCO CENTAVOS ($ 2.989.274,95).

ARTÍCULO 2° — El Aporte No Reintegrable (ANR), dispuesto en el artículo precedente, tendrá como objeto la construcción de red interna de agua corriente, red interna de gas, cordón cuneta y badenes en la ZONA AGROINDUSTRIAL Y DE SERVICIOS REALICÓ.

Ciudad de Buenos Aires, 12/12/2016

Resolución 617 - E/2016

MINISTERIO DE PRODUCCIÓN
SECRETARÍA DE INDUSTRIA Y SERVICIOS

Fecha de publicación: 15/12
ARTÍCULO 1° — Otórgase a la MUNICIPALIDAD DE NOGOYÁ de la Provincia de ENTRE RÍOS, C.U.I.T. N° 30-99900575-2, un Aporte No Reintegrable (ANR) por la suma de PESOS TRES MILLONES ($ 3.000.000).

ARTÍCULO 2° — El Aporte No Reintegrable (ANR), dispuesto en el artículo precedente, tendrá como objeto la construcción de cerco perimetral, perforación, tanque y red de distribución de agua potable en el PARQUE INDUSTRIAL DE NOGOYÁ.

Ciudad de Buenos Aires, 12/12/2016

Resolución 618 - E/2016

MINISTERIO DE PRODUCCIÓN
SECRETARÍA DE INDUSTRIA Y SERVICIOS

Fecha de publicación: 16/12
ARTÍCULO 1° — Otórgase a la MUNICIPALIDAD DE APÓSTOLES de la Provincia de MISIONES (C.U.I.T. N° 30-99913988-0) un Aporte No Reintegrable (ANR) por la suma de PESOS DOS MILLONES NOVECIENTOS NOVENTA Y CUATRO MIL NOVECIENTOS CINCUENTA Y SEIS CON CERO OCHO CENTAVOS ($2.994.956,08).

ARTÍCULO 2° — El Aporte No Reintegrable (ANR), dispuesto en el artículo precedente, tendrá como objeto cofinanciar la ejecución de las obras de construcción de cerco perimetral, salón de usos múltiples, portal de acceso y casilla de control, portón de entrada y cubierta de camiones en el PARQUE INDUSTRIAL DE LA CIUDAD DE APÓSTOLES.

Ciudad de Buenos Aires, 14/12/2016

Resolución 619 - E/2016

MINISTERIO DE PRODUCCIÓN
SECRETARÍA DE INDUSTRIA Y SERVICIOS

Fecha de publicación: 16/12
ARTÍCULO 1° — Otórgase a la MUNICIPALIDAD DE CARCARAÑÁ de la Provincia de SANTA FE C.U.I.T. N° 30-99907217-4 un Aporte No Reintegrable (ANR) por la suma de PESOS UN MILLÓN QUINIENTOS VEINTISÉIS MIL QUINIENTOS SEIS CON CERO TRES CENTAVOS ($ 1.526.506,03).

ARTÍCULO 2° — El Aporte No Reintegrable (ANR), dispuesto en el artículo precedente, tendrá como objeto la construcción de garita e iluminación integral del acceso en el ÁREA INDUSTRIAL CARCARAÑÁ.

Ciudad de Buenos Aires, 14/12/2016

Resolución 620 - E/2016

MINISTERIO DE PRODUCCIÓN
SECRETARÍA DE INDUSTRIA Y SERVICIOS

Fecha de publicación: 16/12
ARTÍCULO 1° — Otórgase a la MUNICIPALIDAD DE ROLDÁN de la Provincia de SANTA FE C.U.I.T. N° 30-67448014-4 un Aporte No Reintegrable (ANR) por la suma de PESOS DOS MILLONES NOVECIENTOS TREINTA Y DOS MIL SEISCIENTOS TRECE CON SETENTA Y DOS CENTAVOS ($ 2.932.613,72).

ARTÍCULO 2° — El Aporte No Reintegrable (ANR), dispuesto en el artículo precedente, tendrá como objeto la pavimentación de calles internas en el ÁREA INDUSTRIAL OFICIAL DE DESARROLLO DE ROLDÁN.

Ciudad de Buenos Aires, 14/12/2016

Resolución 621 - E/2016

MINISTERIO DE PRODUCCIÓN
SECRETARÍA DE INDUSTRIA Y SERVICIOS

Fecha de publicación: 16/12
ARTÍCULO 1° — Otórgase a la MUNICIPALIDAD DE NOETINGER de la Provincia de CÓRDOBA (C.U.I.T. N° 30-99906320-5) un Aporte No Reintegrable (ANR) por la suma de PESOS DOS MILLONES DOSCIENTOS OCHENTA Y SIETE MIL CIENTO SETENTA Y DOS CON CUARENTA Y CUATRO CENTAVOS (2.287.172,44).

ARTÍCULO 2° — El Aporte No Reintegrable (ANR), dispuesto en el artículo precedente, tendrá como objeto la construcción de calles internas, cerco perimetral y garita de control, portones ingreso/egreso e iluminación en el PARQUE INDUSTRIAL EMPRENDIMIENTO PRODUCTIVO NOETINGER.

Ciudad de Buenos Aires, 14/12/2016

Agroalimentos 
Resolución 713/2016
MINISTERIO DE AGROINDUSTRIA
SERVICIO NACIONAL DE SANIDAD Y CALIDAD AGROALIMENTARIA

Fecha de publicación: 13/12
Mosca de los Frutos. Finalización de la Emergencia Fitosanitaria. Dase por finalizada la Emergencia Fitosanitaria por Mosca del Mediterráneo (Ceratitis Capitata W.) en el área regulada de la Ciudad de Neuquén, Provincia del NEUQUÉN, establecida por la Resolución N° 170 del 6 de abril de 2016 del SERVICIO NACIONAL DE SANIDAD Y CALIDAD AGROALIMENTARIA.

Buenos Aires, 12/12/2016

Resolución 394 - E/2016
Ministerio de Agroindustria
EMERGENCIA AGROPECUARIA

Dase por declarado el estado de emergencia y/o desastre agropecuario en la Provincia de Buenos Aires.

Fecha de publicación: 14/12
A los efectos de la aplicación de la Ley N° 26.509: Dáse por declarado en la Provincia de BUENOS AIRES el estado de emergencia y/o desastre agropecuario, según corresponda, para las explotaciones agropecuarias afectadas por inundaciones, en los Partidos de Carlos Tejedor, de Florentino Ameghino, en las circunscripciones II, III, IV, V, VII y IX del Partido de General Villegas y en las circunscripciones II, XI y XII del Partido de Rivadavia, desde el 1 de septiembre de 2016 hasta el 30 de junio de 2017.
Buenos Aires, 07/12/2016

Resolución 395 - E/2016
Ministerio de Agroindustria
EMERGENCIA AGROPECUARIA

Dase por declarado el estado de emergencia y/o desastre agropecuario en la Provincia de La Pampa.

Fecha de publicación: 14/12
A los efectos de la aplicación de la Ley N° 26.509: Dáse por prorrogado en la Provincia de LA PAMPA hasta el 30 de junio de 2017, el estado de emergencia y/o desastre agropecuario por inundaciones por excesivas precipitaciones para las explotaciones agrícolas y agrícola ganaderas, en la totalidad de los Departamentos Realicó y Chapaleufú y en parte del Departamento Maracó, de acuerdo con la siguiente denominación catastral: Departamento Realicó: Sección I, fracción A, lotes 1 a 25: Departamento Chapaleufú: Sección I, fracción B, lotes 1 a 25; Departamento Maracó: Sección I, fracción C, lotes 1, 2 ,9 y 10, declarado por el Decreto Provincial N° 947 de fecha 5 de mayo de 2016 y por el Artículo 1° de la Resolución N° 203 del MINISTERIO DE AGROINDUSTRIA de fecha 28 de junio de 2016.

Buenos Aires, 07/12/2016

Resolución 204 - E/2016

MINISTERIO DE AGROINDUSTRIA
INSTITUTO NACIONAL DE VITIVINICULTURA

Fecha de publicación: 14/12
Establécese como única identificación y constancia de inscripción de los viñedos ante el INSTITUTO NACIONAL DE VITIVINICULTURA (INV), la “Tarjeta del Viñatero”, cuyo modelo se acompaña como Anexo IF-2016-04262639-APN-SP#INV que forma parte integrante de la presente resolución, la que reemplazó a la “Cédula del Viñedo” prevista en la Resolución N° C.27 de fecha 21 de agosto de 2014.

Mendoza, 2A. Sección, 12/12/2016

Resolución 762 - E/2016

MINISTERIO DE TRABAJO, EMPLEO Y SEGURIDAD SOCIAL
SECRETARÍA DE TRABAJO

Fecha de publicación: 15/12
Fíjase el importe promedio de las remuneraciones del cual surge el tope indemnizatorio, según los términos del artículo 245 de la Ley de Contrato de Trabajo N° 20.744 (t.o. 1976) y sus modificatorias, correspondiente al acuerdo homologado por la Resolución de la SECRETARÍA DE TRABAJO N° 225-E del 25 de julio de 2016, y registrado bajo el N° 682/16 suscripto entre la ASOCIACION DE TRABAJADORES DE LA INDUSTRIA LECHERA DE LA REPUBLICA ARGENTINA, por la parte sindical y el CENTRO DE LA INDUSTRIA LECHERA, SANCOR COOPERATIVAS UNIDAS LIMITADA y la ASOCIACION DE PEQUEÑAS Y MEDIANAS EMPRESAS LACTEAS, por la parte empleadora, conforme al detalle que, como ANEXO IF-2016-02821655-APN-SECT#MT, forma parte integrante de la presente.

Ciudad de Buenos Aires, 01/11/2016

Resolución 775 - E/2016

MINISTERIO DE TRABAJO, EMPLEO Y SEGURIDAD SOCIAL
SECRETARÍA DE TRABAJO

Fecha de publicación: 15/12
Fíjase el importe promedio de las remuneraciones del cual surge el tope indemnizatorio, según los términos del artículo 245 de la Ley de Contrato de Trabajo N° 20.744 (t.o. 1976) y sus modificatorias, correspondiente al acuerdo homologado por la Resolución de la SUBSECRETARÍA DE RELACIONES LABORALES N° 324 del 27 de mayo de 2016, y registrado bajo el N° 346/16 suscripto entre el SINDICATO ÚNICO DE EMPLEADOS DEL TABACO DE LA REPÚBLICA ARGENTINA, por la parte sindical y las empresas MASSALIN PARTICULARES SOCIEDAD ANÓNIMA y PHILIP MORRIS LATIN AMERICA SERVICES SOCIEDAD DE RESPONSABILIDAD LIMITADA, por la parte empleadora, conforme al detalle que, como ANEXO IF-2016-02831493-APN-SECT#MT, forma parte integrante de la presente.

Ciudad de Buenos Aires, 01/11/2016

Comunicaciones e Informática
Resolución 8979 - E/2016

ENTE NACIONAL DE COMUNICACIONES

Fecha de publicación: 15/12
Otórgase un plazo único e improrrogable de TREINTA (30) días hábiles contados a partir de la publicación de la presente, a fin de que los solicitantes de los trámites a que hacen referencia los artículos 2°, 4° y 5° de la Resolución N° 427-ENACOM/16 formulen las ratificaciones pertinentes, adjuntando a las mismas las Declaraciones Juradas a que refiere el artículo 9, apartado 1, incisos e), f), y g), del Anexo I del Decreto N° 764/00, bajo apercibimiento de tenerlos por desistidos con las consecuencias allí indicadas.

Ciudad de Buenos Aires, 14/12/2016

Resolución 818 - E/2016

MINISTERIO DE TRABAJO, EMPLEO Y SEGURIDAD SOCIAL
SECRETARÍA DE TRABAJO

Fecha de publicación: 15/12
Fíjase el importe promedio de las remuneraciones del cual surge el tope indemnizatorio, según los términos del artículo 245 de la Ley de Contrato de Trabajo N° 20.744 (t.o. 1976) y sus modificatorias, correspondiente al acuerdo homologado por la Resolución de la SUBSECRETARÍA DE RELACIONES LABORALES N° 594-E del 12 de agosto de 2016, y registrado bajo el N° 907/16 suscripto entre el CENTRO DE PROFESIONALES DE EMPRESAS DE TELECOMUNICACIONES, por la parte sindical y la empresa TELEFÓNICA DE ARGENTINA SOCIEDAD ANÓNIMA, por la parte empleadora, conforme al detalle que, como ANEXO IF-2016-03084618-APN-SECT#MT, forma parte integrante de la presente.

Ciudad de Buenos Aires, 08/11/2016.

Resolución 2698/2016

INSTITUTO NACIONAL DE CINE Y ARTES AUDIOVISUALES

Fecha de publicación: 16/12
Sustitúyase el artículo 14° del Anexo I de la Resolución INCAA N° 1367/2016, el que quedará redactado de la siguiente manera: “ARTÍCULO 2°.- El presidente del INCAA designará un jurado que estará conformado por CINCO (5) miembros, quienes deberán ser personalidades destacadas en alguna de las especialidades de la producción audiovisual de cine o del mundo de la cultura.”

Buenos Aires, 12/12/2016

INSTITUTO NACIONAL DE CINE Y ARTES AUDIOVISUALES

Resolución 2771/2016

Fecha de publicación: 16/12
Créase un circuito de exhibición de VIDEO TRANSACCIONAL A DEMANDA (TVOD) EN LA PLATAFORMA ODEÓN, o la que en el futuro la sustituya, dependiente de la Gerencia de Exhibición y Medios INCAA.

Buenos Aires, 15/12/2016

Resolución 7794 - E/2016
ENTE NACIONAL DE COMUNICACIONES

Fecha de publicación: 19/12
AUTORÍZASE el llamado a LICITACIÓN PÚBLICA N° 4/16, para la Locación de un Inmueble para el ENTE NACIONAL DE COMUNICACIONES, con encuadre legal en el Artículo 25, inciso a) apartado 1) del Decreto Delegado N° 1.023/01, y Artículos 9 inc. a) 10, 27, inciso c) y 28 del Régimen de Contrataciones de la Administración Nacional aprobado por el Decreto N° 1.030/16, la Disposición ONC N° 62/16, y el Pliego Único de Bases y Condiciones Generales aprobado por la Disposición ONC N° 63/16.

Ciudad de Buenos Aires, 11/11/2016

Resolución 8770 - E/2016
ENTE NACIONAL DE COMUNICACIONES

Fecha de publicación: 19/12
ARTÍCULO 1º — Modifíquese el Artículo 21 del REGLAMENTO GENERAL DEL SERVICIO UNIVERSAL, aprobado por Resolución ENACOM N° 2.642/16 el que quedará redactado como sigue:
“…ARTÍCULO 21°.- MECANISMOS DE ADJUDICACIÓN
Los Programas diseñados de conformidad con los artículos 19 y 20 de este Reglamento serán adjudicados por resolución del Directorio del ENACOM a través de alguno de los siguientes mecanismos, según fuese propuesto por el Presidente del Directorio del ENACOM:
a) Ejecución directa de los Programas a las entidades incluidas en el artículo 8° inc. b) de la Ley 24.156.
b) Licitación o concurso, público o privado, nacional o internacional, de etapa única o múltiple.
Se otorgará prioridad, para considerar elegibles en programas con Fondos del Servicio Universal, a proyectos a desarrollarse en aquellos municipios que hayan adoptado la normativa propuesta en el Código de Buenas Prácticas para el Despliegue de Redes de Comunicaciones Móviles elaborado por la FEDERACIÓN ARGENTINA DE MUNICIPIOS y los OPERADORES DE COMUNICACIONES MÓVILES, y auspiciado por la ex SECRETARÍA DE COMUNICACIONES del ex MINISTERIO DE PLANIFICACIÓN FEDERAL, INVERSIÓN PÚBLICA Y SERVICIOS del 20 de agosto de 2009 o contemplen normativa de similares características …”

Ciudad de Buenos Aires, 07/12/2016

Resolución 8956 - E/2016
ENTE NACIONAL DE COMUNICACIONES

Fecha de publicación: 19/12
ARTÍCULO 1º — Otorgar la renovación de inscripción en el Registro de Laboratorios Acreditados al Laboratorio LABORATORIOS UNIDOS S.A., para efectuar mediciones para la homologación de equipos.

ARTÍCULO 2° — El laboratorio se encuentra habilitado para realizar los ensayos correspondientes a la normativa indicada en el Anexo “ENSAYOS PARA LOS QUE SE ENCUENTRA HABILITADO El LABORATORIO LABORATORIOS UNIDOS S.A.” inscripto en el GENERADOR ELECTRÓNICO DE DOCUMENTOS OFICIALES como ANEXO IF-2016-04406013-APN-ENACOM#MCO que forma en un todo parte integrante de la presente medida.

Ciudad de Buenos Aires, 13/12/2016

Resolución 8964 - E/2016
ENTE NACIONAL DE COMUNICACIONES

Fecha de publicación: 19/12
Suspéndase por tiempo indeterminado la aplicación de las Resoluciones Nº 786-AFSCA/2015 y 964-AFSCA/2015.

Ciudad de Buenos Aires, 13/12/2016

Resolución 8967 - E/2016
ENTE NACIONAL DE COMUNICACIONES

Fecha de publicación: 19/12
Sustituir el punto 7.1. del Anexo 1 de la Resolución SC 729/80, por el siguiente:
“7.1. Alcance de las actividades
a) Fabricación: Producción en el país de equipos de telecomunicaciones.
b) Comercialización: comprende las siguientes actividades:
• Importación: Introducir al país equipos de telecomunicaciones extranjeros con fines de comercialización.
• Representación Local: Actuar en nombre de una empresa extranjera, mediante la asistencia técnica, administrativa y/o comercial local de los productos fabricados por ella.

Ciudad de Buenos Aires, 13/12/2016

Resolución 8966 - E/2016
ENTE NACIONAL DE COMUNICACIONES

Fecha de publicación: 19/12
Otórgase a la firma VIDEO DIGITAL SOCIEDAD DE RESPONSABILIDAD LIMITADA (CUIT Nº 30-71469658-7) integrada por el señor Juan Pablo JUYERO MIRANDA con un NOVENTA POR CIENTO (90 %) del capital social y por el señor Juan Rafael JUYERO, con un DIEZ POR CIENTO (10 %) del capital social, Licencia Única Argentina Digital, que la habilita a prestar al público todo servicio de telecomunicaciones, sea fijo o móvil, alámbrico o inalámbrico, nacional o internacional, con o sin infraestructura propia, en los términos del Anexo I del Decreto Nº 764/00 de fecha 3 de septiembre de 2000.

Ciudad de Buenos Aires, 13/12/2016.

Resolución 8956 - E/2016
ENTE NACIONAL DE COMUNICACIONES

Fecha de publicación: 19/12
ARTÍCULO 1º — Otorgar la renovación de inscripción en el Registro de Laboratorios Acreditados al Laboratorio LABORATORIOS UNIDOS S.A., para efectuar mediciones para la homologación de equipos.

ARTÍCULO 2° — El laboratorio se encuentra habilitado para realizar los ensayos correspondientes a la normativa indicada en el Anexo “ENSAYOS PARA LOS QUE SE ENCUENTRA HABILITADO El LABORATORIO LABORATORIOS UNIDOS S.A.” inscripto en el GENERADOR ELECTRÓNICO DE DOCUMENTOS OFICIALES como ANEXO IF-2016-04406013-APN-ENACOM#MCO que forma en un todo parte integrante de la presente medida.

Ciudad de Buenos Aires, 13/12/2016

Energía y Servicios Públicos
Resolución 287 - E/2016

MINISTERIO DE ENERGÍA Y MINERÍA

Fecha de publicación: 14/12
A los fines del tratamiento de los precios de referencia estacionales de la potencia y energía en el Mercado Eléctrico Mayorista (MEM) y del tratamiento de los criterios utilizados para la implementación del Plan Estímulo al ahorro de energía eléctrica, con incidencia en el precio estacional mayorista, y la adquisición de energía eléctrica por parte de los Agentes Prestadores del Servicio Público de Distribución de electricidad a un precio caracterizado como de Tarifa Social, en los términos de los Artículos 2° y 3° de la Resolución N° 196 de fecha 27 de septiembre de 2016 (Resol-2016-APN-MEM) del MINISTERIO DE ENERGÍA Y MINERÍA, la audiencia pública convocada por la Resolución N° 601 de fecha 21 de noviembre de 2016 del ENTE NACIONAL REGULADOR DE LA ELECTRICIDAD (ENRE), organismo descentralizado actuante en ámbito de este Ministerio, será presidida, en nombre de esta autoridad, por el Secretario de Energía Eléctrica, Ingeniero Alejandro Valerio SRUOGA y el Subsecretario de Coordinación de Política Tarifaria, Ingeniero Andrés CHAMBOULEYRON, quienes podrán actuar indistintamente, en forma conjunta o alternada.
Ciudad de Buenos Aires, 12/12/2016

MINISTERIO DE PRODUCCIÓN
SECRETARÍA DE LA TRANSFORMACIÓN PRODUCTIVA

Fecha de publicación: 14/12
MINISTERIO DE PRODUCCIÓN - SECRETARIA DE LA TRANSFORMACIÓN PRODUCTIVA
“PROYECTOS DESTINADOS AL USO DE FUENTES RENOVABLES DE ENERGÍA PARA LA PRODUCCIÓN DE ENERGÍA ELÉCTRICA” - BONIFICACIÓN DEL FONDO PARA EL DESARROLLO ECONÓMICO ARGENTINO (FONDEAR)”
En virtud de lo resuelto por NO-2016-04242760-DDYME#MP de LA SECRETARÍA DE LA TRANSFORMACIÓN PRODUCTIVA del MINISTERIO DE PRODUCCIÓN y el Acta de Comité Ejecutivo de FONDEAR N° 23, se procedió a aprobar los siguientes resultados de la subasta de cupo realizada el 22 de noviembre de 2016 a las 16 horas a través del Sistema SIOPEL del Mercado Abierto Electrónico S.A. (MAE): Banco Galicia: US$ 30.000.000; Banco de la Ciudad de Buenos Aires: US$ 20.000.000; Banco de la Nación Argentina: US$ 100.000.000; Banco Macro S.A.: US$ 1.000.000; Banco Supervielle S.A.: US$ 10.000.000.

MINISTERIO DE ENERGÍA Y MINERÍA
SUBSECRETARÍA DE ENERGÍA TÉRMICA, TRANSPORTE Y DISTRIBUCIÓN DE ENERGÍA ELÉCTRICA

Fecha de publicación: 19/12
Se comunica a los agentes del MERCADO ELÉCTRICO MAYORISTA (MEM) que la empresa PAMPA ENERGÍA S.A. informa que el carácter de agente del MEM que tiene PETROBRAS ENERGÍA S.A. sobre sus activos de generación de energía eléctrica y los puntos de consumo encuadrados como Grandes Usuarios Mayores (GUMAs) y Grandes Usuarios Menores (GUMEs) del MEM sean transferidos a favor de PAMPA ENERGIA S.A. (CUIT 30-52655265-9) como continuadora de PETROBRAS ENERGIA S.A. (CUIT 30-50407707-8) en virtud del proceso de fusión por absorción iniciado por ambas compañías.
Ciudad de Buenos Aires, 16/12/2016

Laboratorios y Salud
Resolución 2190 - E/2016
MINISTERIO DE SALUD

Fecha de publicación: 13/12
Créase el PROGRAMA NACIONAL DE REPRODUCCIÓN MÉDICAMENTE ASISTIDA con dependencia directa de la SECRETARÍA DE PROMOCIÓN, PROGRAMAS SANITARIOS Y SALUD COMUNITARIA cuyos objetivos se detallan en el ANEXO I IF-2016-03870103-APN-DD#MS que forma parte integrante de la presente.

Ciudad de Buenos Aires, 06/12/2016

Resolución 2239 - E/2016

MINISTERIO DE SALUD

Fecha de publicación: 15/12
Actualízase el valor del arancel referidos a transporte de personas con discapacidad, del Sistema de Prestaciones Básicas de Atención Integral a favor de las Personas con Discapacidad, con el incremento del DOCE Y MEDIO POR CIENTO (12,5%) a partir del mes de octubre del corriente año, y un segundo aumento del DOCE Y MEDIO POR CIENTO (12,5%) a implementar a partir del mes de marzo de 2017, sujeto al análisis de costos respectivos, quedando redactado de la siguiente forma:
Ciudad de Buenos Aires, 14/12/2016

Resolución 547/2016

MINISTERIO DE SALUD
SUPERINTENDENCIA DE SERVICIOS DE SALUD

Fecha de publicación: 16/12
Sustitúyase el Artículo 4° de la Resolución N° 1711 de fecha 11 de Diciembre de 2014 del Registro de la SUPERINTENDENCIA DE SERVICIOS DE SALUD, por el siguiente: “ARTICULO 4°:- Establézcase como valor máximo a reconocer la suma de PESOS UN MIL DOSCIENTOS ($ 1.200) mensuales por beneficiario que ingrese al padrón de diabéticos condicionada a la efectiva transmisión de la información requerida por esta Superintendencia”.
Buenos Aires, 14/12/2016

Transporte
Resolución 1352/2016

COMISIÓN NACIONAL DE REGULACIÓN DEL TRANSPORTE

Fecha de publicación: 14/12
Establécese el PROCEDIMIENTO DE LA UNIDAD DE CONTROL PSICOFISICO DEL TRANSPORTE INTERURBANO que como Anexo I y en DIECIOCHO (18) fojas forma parte integrante de esta Resolución.

Buenos Aires, 12/12/2016

Disposición 665/2016

MINISTERIO DE TRANSPORTE
AGENCIA NACIONAL DE SEGURIDAD VIAL

Fecha de publicación: 15/12
Establécese que los vehículos de categorías N2, N3, O, O3 y O4 no podrán circular por la Ruta Nacional N° 3, entre la Ciudad de Río Grande hasta el Paso Internacional “San Sebastián”, ambos de la provincia de Tierra del Fuego, Antártida e Islas del Atlántico Sur, del día 16 al 24 del mes de diciembre de 2016, en el horario de las 05:00 hs. a 11:00 hs., en el sentido de circulación desde dicha ciudad hacia el paso internacional; siendo la presente medida complementaria a la adoptada mediante Disposición ANSV N° 207 del 07 de junio de 2016 y sus modificatorias, la que mantiene su vigencia en todo aquello no modificado por la presente.
Buenos Aires, 12/12/2016

Resolución 1357/2016

COMISIÓN NACIONAL DE REGULACIÓN DEL TRANSPORTE

Fecha de publicación: 15/12
Sustitúyese el artículo 1° de la Resolución N° 551/14 de esta COMISIÓN NACIONAL DE REGULACIÓN DEL TRANSPORTE, por el siguiente: “ARTÍCULO 1° - Los beneficiarios del subsidio “precio diferencial del gasoil” estatuido por la Resolución N° 23 de fecha 23 de julio de 2003, de la ex SECRETARÍA DE TRANSPORTE del entonces MINISTERIO DE PLANIFICACIÓN FEDERAL, INVERSIÓN PÚBLICA Y SERVICIOS, deberán implementar a los efectos de la registración de sus servicios, la planilla que se adjunta como Anexo y en UNA (1) foja a la presente resolución.
Buenos Aires, 12/12/2016

Disposición 509 - E/2016
MINISTERIO DE JUSTICIA Y DERECHOS HUMANOS
DIRECCIÓN NACIONAL DE LOS REGISTROS NACIONALES DE LA PROPIEDAD DEL AUTOMOTOR Y DE CRÉDITOS PRENDARIOS

Fecha de publicación: 19/12
Apruébase el procedimiento para la confección de la Tabla de Valuación de los Automotores y Motovehículos que obra en el Anexo IF-2016-04447476-APN-DNRNPACP#MJ de la presente.

Ciudad de Buenos Aires, 13/12/2016

Resolución 1367/2016
COMISIÓN NACIONAL DE REGULACIÓN DEL TRANSPORTE

Fecha de publicación: 19/12
Apruébense los “Indicadores de Calidad de Servicios Ferroviarios de Pasajeros de Larga Distancia y Regionales” que como Anexo I y en TRES (3) fojas forma parte integrante de la presente Resolución.

Buenos Aires, 14/12/2016

Resolución 1368/2016
COMISIÓN NACIONAL DE REGULACIÓN DEL TRANSPORTE

Fecha de publicación: 19/12
Establécese la obligatoriedad del uso de credenciales identificatorias para el personal que desempeña actividades laborales en el predio en la ESTACIÓN TERMINAL DE ÓMNIBUS RETIRO (E.T.O.R.) de la CIUDAD AUTÓNOMA DE BUENOS AIRES, conforme el diseño, especificaciones y datos mínimos establecidos en el ANEXO que en UNA (1) foja forma parte integrante de la presente Resolución.

Buenos Aires, 15/12/2016

Disposición 511 - E/2016
MINISTERIO DE JUSTICIA Y DERECHOS HUMANOS
DIRECCIÓN NACIONAL DE LOS REGISTROS NACIONALES DE LA PROPIEDAD DEL AUTOMOTOR Y DE CRÉDITOS PRENDARIOS

Fecha de publicación: 19/12
ARTÍCULO 1° — Modifícase el artículo 3 de la Disposición DI-2016-482-E-APN-DNRNPACP#MJ el que quedará redactado de la siguiente manera:
“ARTÍCULO 3°.- A los efectos de cumplimentar lo dispuesto en el artículo 1° los Comerciantes Habitualistas y las Empresas Terminales accederán al sistema informático provisto, para lo que deberán cumplir los siguientes pasos:
a) consignar el número del certificado de fabricación o importación, según el caso, suministrados por la Fábrica Terminal o el Importador.
b) consignar el número de Solicitud Tipo que se utilizará para el trámite, para lo que deberá verificar que se trate de una Solicitud Tipo “01D” adquirida por el propio Comerciante Habitualista.

Ciudad de Buenos Aires, 16/12/2016

Aéreos
Resolución 796 - E/2016

MINISTERIO DE TRABAJO, EMPLEO Y SEGURIDAD SOCIAL
SECRETARÍA DE TRABAJO

Fecha de publicación: 15/12
Fíjase el importe promedio de las remuneraciones del cual surge el tope indemnizatorio, según los términos del artículo 245 de la Ley de Contrato de Trabajo N° 20.744 (t.o. 1976) y sus modificatorias, correspondiente al acuerdo homologado por el artículo 4° de la Resolución de la SUBSECRETARÍA DE RELACIONES LABORALES N° 548-E del 4 de agosto de 2016, y registrado bajo el N° 850/16 suscripto entre la ASOCIACIÓN DE PILOTOS DE LÍNEAS AÉREAS, por la parte sindical y la empresa HELICÓPTEROS MARINOS SOCIEDAD ANÓNIMA, por la parte empleadora, por la parte empleadora, conforme al detalle que, como ANEXO IF-2016-02911616-APN-SECT#MT, forma parte integrante de la presente.

Ciudad de Buenos Aires, 03/11/2016

Resolución 1131/2016

ADMINISTRACIÓN NACIONAL DE AVIACIÓN CIVIL

Fecha de publicación: 16/12
Prorrógase hasta el día 1 de enero de 2018 el plazo establecido en la Sección 91.221 Párrafo (d) y en la Sección 135.180 Párrafo (b), de las Regulaciones Argentinas de Aviación Civil (RAAC).

Buenos Aires, 14/12/2016
	Buenos Aires


Actividad Económica General

Resolución Normativa N° 36/16

AGENCIA DE RECAUDACIÓN

Fecha de publicación: 13/12

Incorporar en el artículo 467 de la Disposición Normativa Serie “B” N° 1/04 y modificatorias, como inciso 22), el siguiente: “22) Los importes que se acrediten en concepto de reintegros que efectúen las Obras Sociales, Mutuales, Entidades de Medicina Prepaga y otros Entes de similar naturaleza, a favor de sus afiliados, por prestaciones, medicamentos o materiales relacionados con la salud humana”.

Resolución N° 93/16

SUBSECRETARÍA DE FINANZAS

Fecha de publicación: 14/12

Establecer los siguientes términos y condiciones financieras de las Letras del Tesoro a cincuenta y seis (56) días por un monto de hasta valor nominal pesos treinta millones (VN $30.000.000), a emitir por la Tesorería General de la Provincia en marco del Décimo Tercer Tramo del “Programa de Emisión de Letras del Tesoro para el Ejercicio 2016”

Decreto 1.982
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA 

Fecha de publicación: 15/12

Designar en el cargo de Ministro Secretario del Ministerio de Jefatura de Gabinete de Ministros a Carlos Federico Salvai (DNI 25.993.776 – clase 1977), quien cesa en el cargo de Ministro Secretario en el Departamento de Gobierno, en el que había sido designado por Decreto N° 3/2015. 

Decreto 1.983

DEPARTAMENTO DE JEFATURA DE GABINETE DE MINISTROS 

Fecha de publicación: 15/12

Designar en el cargo de Ministro Secretario del Ministerio de Infraestructura y Servicios Públicos a Roberto Jorge Gigante (DNI 13.245.811 – clase 1959). 

Decreto 1.984 

Fecha de publicación: 15/12

Designar en el cargo de Ministro Secretario en el Departamento de Gobierno a Joaquín de la Torre (DNI 16.048.971 – clase 1962), quien cesa en el cargo de Ministro Secretario en el Departamento de Producción, en el que había sido designado por Decreto N° 996/2016.
Obras Públicas

Resolución N° 1040/16

MINISTERIO DE INFRAESTRUCTURA Y SERVICIOS PÚBLICOS 

Fecha de publicación: 13/12

Fijar la fecha de la Entrega de Posesión del Sistema Vial del Atlántico a las 00:00 horas del día 1° de diciembre del corriente año.

Medio Ambiente 

Resolución N° 3722/16

ORGANISMO PROVINCIAL PARA EL DESARROLLO SOSTENIBLE

Fecha de publicación: 14/12

Establecer para todas las industrias clasificadas en la tercera categoría, según su nivel de complejidad ambiental, instaladas en la Provincia de Buenos Aires, que realicen cualquier modificación significativa de las actividades operativas habituales, por PROVINCIA DE BUENOS AIRES | BOLETÍN OFICIAL LA PLATA, MIÉRCOLES 14 DE DICIEMBRE DE 2016 PÁGINA 10237 ejemplo, la puesta en marcha de equipos, paradas, pruebas, entre otros eventos; la obligación , por parte de su titular, de informar dicha situación a este Organismo Provincial, según el formulario contenido en el Anexo 1 que forma parte integrante de la presente. En caso de modificaciones programadas, se deberá informar con una antelación mínima de 24 horas y, en el supuesto de que no sean programadas, hasta dos (2) horas posteriores a su inicio.

	Ciudad Autónoma Buenos Aires


Actividad Económica General
Ley N° 5672

Fecha de publicación: 13/12
Se regulan los servicios que ofrezcan las empresas prestatarias de servicios técnicos.

Obras Públicas

Resolución N° 456-LCABA/16

Legislatura de la Ciudad de Buenos Aires

Fecha de publicación: 13/12
Se designan integrantes suplentes del Directorio y de la Sindicatura pertenecientes a la Agencia de Bienes Sociedad del Estado.

Resolución N° 741-MMIYTGC/16

Ministerio de Modernización, Innovación y Tecnología

Fecha de publicación: 15/12
Se aprueba y adjudica la Licitación Pública para la concesión de uso y explotación de los inmuebles de dominio público sitos bajo el trazado de la Autopista 25 de Mayo (AU 1) con frente a Pasco 1353 - Pichincha 1348 y Pichincha 1345 - Matheu 1354.
	Córdoba


Agroalimentos

Ley Nº 10404
Fecha de publicación: 13/12
Modificase el artículo 1º de la Ley Nº 9553, el que queda redactado de la siguiente manera: “Artículo 1º.- Régimen Legal de la Actividad Profesional. ESTA Ley establece el régimen legal aplicable a la actividad profesional de Licenciados y Técnicos en Química e Industrias de la Alimentación cuyo titular pretenda ejercer en la jurisdicción de la Provincia de Córdoba.”

Decreto N° 1669

Fecha de publicación: 13/12
Téngase por Ley de la Provincia Nro. 10.404, cúmplase, protocolícese, comuníquese, publíquese en el Boletín Oficial, archívese.
Actividad Económica General
Ley: 10396

Fecha de publicación: 15/12
Adhiérese la Provincia de Córdoba al régimen de estabilidad fiscal previsto en el artículo 16 de la Ley Nacional Nº 27264 para las Micro, Pequeñas y Medianas Empresas, con las limitaciones y alcances que a tal efecto se disponen en la presente Ley.
Decreto N° 1592

Fecha de publicación: 15/12
Téngase por Ley de la Provincia Nº 10.396, cúmplase, protocolícese comuníquese, publíquese en el Boletín Oficial, archívese.
Obras Públicas

Decreto N° 1636

Fecha de publicación: 16/12
EXÍMESE del pago del Impuesto de Sellos a todos los actos, contratos y/o instrumentos que se celebren con motivo de la ejecución de las obras de infraestructura necesarias para el establecimiento de Parques Industriales en la Provincia de Córdoba, en el marco de la Ley N° 7255.

El beneficio de exención de pago dispuesto en el párrafo precedente incluye los actos y/o instrumentos vinculados con la transmisión de dominio y/o cesión del inmueble sobre el cual se asentará el Parque Industrial y de corresponder, la constitución de derechos reales sobre el mismo por parte de los sujetos que desarrollen los mencionados Parques.

Decreto N° 1738

Fecha de publicación: 19/12

Los contribuyentes y/o responsables del pago de tributos, sus actualizaciones, recargos, intereses, multas y/u otros recursos, por cuyos conceptos adeuden monto alguno al Fisco Provincial, podrán acceder a planes de facilidades de pago para la cancelación de dichos montos, en las condiciones que se establecen en el presente Decreto.
	Santa Fe


Actividad Económica General
DECRETO N° 4141

Fecha de publicación: 13/12
Convócase a las Honorables Cámaras Legislativas de la Provincia a Sesiones Extraordinarias, para el tratamiento de los Siguientes asuntos: Mensaje N° 4497: Presupuesto General de Gastos y Cálculo de Recursos para el Ejercicio Económico 2017 (…)

Laboratorios y Salud

LEY Nº 13602

Fecha de publicación: 16/12
Incorporación al Sistema de Salud Pública Provincial de los medicamentos a base de cannabis y formas farmacéuticas derivadas. Dispónese la incorporación al listado previsto en el artículo 1 de la ley N° 9524, denominado Formulario Terapéutico Provincial, de los medicamentos a base de cannabis y formas farmacéuticas derivadas, de utilización obligatoria para la atención en los establecimientos médicoasistenciales dependientes del Ministerio de Salud y en el Instituto Autárquico Provincial de Obra Social (IAPOS), para el tratamiento de síndromes, trastornos, enfermedades poco frecuentes, patologías como epilepsias, cáncer, dolores crónicos, fibromialgia, glaucoma, esclerosis múltiple, tratamiento del dolor, estrés postraumático y toda otra condición de salud, existente o futura, que la Autoridad de Aplicación de la presente ley considere conveniente.

	Mendoza


Alerta Electrónico 

LEY Nº 8.931

Fecha de publicación: 14/12

Créase en todo el territorio de la Provincia de Mendoza el Sistema Georeferencial de

Monitoreo, Supervisión, Rastreo y Alerta Electrónico, para las mujeres que hayan formalizado denuncia penal por violencia contra la mujer y que cuenten con una medida judicial de prohibición de acercamiento incumplida por el agresor, en tanto reúna los requisitos establecidos en el Artículo 108 bis del Código Procesal Penal

Ley 6.730 y Artículo 89 ter) Código Procesal Penal Ley 1.908.
DECRETO N° 1.776

Fecha de publicación: 14/12
Téngase por Ley de la Provincia la Sanción N° 8931.
	San Juan


Minería

DECRETO REGLAMENTARIO N° 0008

Fecha de publicación: 16/12
Apruébese la reglamentación de la Ley N° 1469-J del Fondo Minero para el Desarrollo de Comunidades, que, como ANEXO I, forma parte del presente Decreto.
	Río Negro


Actividad Económica General
LEY Nº 5173

Fecha de publicación: 16/12
Fíjase en la suma de pesos treinta y ocho mil ciento cuarenta y tres millones cuatrocientos nueve mil ciento treinta ($ 38.143.409.130) el total de Gastos Corrientes, de Capital y Aplicaciones Financieras del Presupuesto General de la Administración Provincial (Administración Central y Poderes del Estado y Organismos Descentralizados y Entes de Desarrollo) para el Ejercicio Fiscal 2017 conforme las planillas anexas n° 1 a 8, que forman parte integrante de la presente ley.

	Jujuy


Laboratorios y Salud

LEY Nº 5980/2016

EJERCICIO DE LA ENFERMERÍA Y CREACIÓN DEL COLEGIO DE ENFERMEROS DE LA PROVINCIA DE JUJUY TÍTULO I DE LA REGULACIÓN DEL EJERCICIO DE LA ENFERMERÍA CAPÍTULO I CONCEPTOS Y ALCANCES

Fecha de publicación: 19/12

La presente Ley tiene por objeto garantizar el ejercicio integral, permanente, eficiente, calificado y autónomo de su propia práctica y experticia, enmarcado dentro de las normas legales y principios de la ética profesional.
EXPTE Nº 200-992/2016

Fecha de publicación: 19/12

Téngase por LEY DE LA PROVINCIA, cúmplase, comuníquese, publíquese íntegramente, dése al Registro y Boletín Oficial, tome razón Fiscalía de Estado, pase al Tribunal de Cuentas, Contaduría de la Provincia, Ministerio de Salud, Ministerio de Gobierno y Justicia y Secretaría General de la Gobernación para su conocimiento. Oportunamente, ARCHÍVESE.

Medio Ambiente

LEY Nº 5986/2016

INSTALACIÓN DE RECIPIENTES DE RESIDUOS SÓLIDOS EN ESTABLECIMIENTOS EDUCATIVOS DE NIVEL INICIAL, PRIMARIO Y SECUNDARIO

Fecha de publicación: 19/12
Dispónese la instalación de recipientes de residuos sólidos (en adelante puntos limpios) en los establecimientos educativos de nivel inicial, primario y secundario tanto públicos como privados de la Provincia de Jujuy.

EXPTE Nº 200-998/2016

Fecha de publicación: 19/12
Téngase por LEY DE LA PROVINCIA, cúmplase, comuníquese, publíquese íntegramente, dese al Registro y Boletín Oficial, tome razón Fiscalía de Estado, pase al Tribunal de Cuentas, Contaduría de la Provincia, Ministerio de Gobierno y Justicia, Ministerio de Educación, Ministerio de Ambiente y Secretaria General de la

Gobernación para su conocimiento. Oportunamente, ARCHVESE.


   Buenos Aires, lunes 19 de diciembre de 2016
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