
FLEXIBILIZACIÓN DEL REGLAMENTO LEY 26.360 PARA PYMES
2do. Llamado a Concurso - exclusivo para PYMES - 6 de julio de 2010 

(Resolución 101/2010 del Ministerio de Industria y Turismo  – Publicación B.O. 5 de mayo  de 2010)

· Monto Actual del llamado a Concurso 300 millones 

· Con la resolución 87/2010 (Publicación B.O. 30/04/2010) se flexibilizaron los plazos de entrega de los requisitos formales, de forma tal que el Estado asume el costo de evaluar proyectos aun cuando no hayan cumplido con la totalidad de los requisitos formales,,con el fin de darles más tiempo a las empresas para concluir con los trámites que estos requisitos implican. A partir de la fecha de intimación, la empresa cuenta con 60 días hábiles para dar cumplimiento a la documentación formal solicitada.

· Los requisitos que se han flexibilizado son:

· Con respecto a las garantías a la que alude el Art.13 Inciso a) del Decreto 726/2009 ( Garantía de ejecución de proyecto), quedan exceptuadas de la presentación de dicha garantía: a) los proyectos de inversión desarrollados por PYMES en los casos que ya hubiera operado la puesta en marcha del proyecto de inversión al momento de la presentación y b) las PYMEs que soliciten Devolución Anticipada del Impuesto al Valor Agregado.
· RIN (Registro Industrial de la Nación): las empresas que no estén inscriptas en dicho registro deberán iniciar su tramite de inscripción y desde la Secretaria nos contactaremos con la DIPIS, dependencia que emite dicho certificado, para darle prioridad a estos casos.
· Para las empresas que tengan planeado realizar inversiones en el corto plazo, sería recomendable que concreten las erogaciones del 15% del total de la inversión del proyecto (Principio Efectivo de Ejecución) antes del 30 de septiembre de 2010, por más que la puesta en marcha se realice en una fecha posterior. Esto es a los fines de no desaprovechar los beneficios de la Ley 26.360, cuya vigencia se extiende hasta esa fecha.
· Certificado de aptitud ambiental: las empresas deberán acreditar, mínimamente, el inicio del trámite necesario para obtenerlo, según la normativa aplicable a cada jurisdicción.
· Libro de sueldos: Copia Certificada del Libro Especial, y/o de una foja que acredite la existencia del mismo, registrado y rubricado a que hace referencia el Artículo 52 de la Ley de Contrato de Trabajo Nº 20.744; y/o Acta suscripta por Escribano Público que dé constancia de la existencia del Libro Especial, registrado y rubricado, conforme la normativa citada; y/o constancia de autorización suscrita por el MINISTERIO DE TRABAJO, EMPLEO Y SEGURIDAD SOCIAL para el uso del sistema de hojas computarizadas, y/o micro fichas u hojas móviles del Libro Especial. Asimismo, deberá presentarse copia certificada del Estatuto específico de la actividad y/o Formulario AFIP Nº 931.
· Cabe destacar que, es recomendable iniciar cuanto antes todos los trámites vinculados con requisitos formales que no dependen exclusivamente de la gestión de la empresa sino de organismos oficiales, ya que la presentación fuera del plazo establecido (que se ha flexibilizado considerablemente) es causal de rechazo del proyecto.

Canales de contacto permanente para las PYMES:

Tel: 4349-4361 / 3479

Página web institucional: www:mit.gob.ar/LPI

Consultas en la Secretaría:

Domicilio: Julio A. Roca 651, 3er. Piso, oficina 8 (concertar entrevista previamente).
