DIRECCIÓN DE PROGRAMAS Y NORMAS DE PROCEDIMIENTOS ADUANEROS
Instrucción General (DI PNPA) Nº 5/2010
Buenos Aires, 12 de Julio de 2010  

A. Introducción
Atento que  a través de la Resolución General 2758 se estableció la inclusión dentro de los comprobantes alcanzados por la R.G.2485, modificatorias y complementarias, de las facturas, notas de débito y notas de crédito que respaldan a las operaciones de exportación.
En virtud de esta nueva modalidad resulta necesario instruir al Servicio Aduanero respecto de los procedimientos y controles a su cargo.  
Que por razones operativas a la fecha existen facturas no electrónicas que servirán de respaldo de operaciones de exportación que se oficializarán a partir del 01/07/10.

B. Alcance
Para todos los subregímenes oficializados por el SIM que se encuentren comprendidos en el Anexo de la R.G. 2758 (AFIP), para el universo de exportadores obligados al uso de factura electrónica para destinaciones oficializadas a partir del 01/05/10. 

C. Operadores alcanzados 

Agentes aduaneros intervinientes en el circuito de presentación de declaraciones detalladas, de documentos y de pago de reintegros.

D. Se Instruye
1) Modificaciones en los circuitos de presentación de documentos:
- Presentación de la Declaración detallada:
Para las facturas electrónicas de carácter previo a la Oficialización (que se asocian a la declaración mediante el kit de Despachante), en el campo de DOCUMENTOS EXIGIDOS EN LA OFICIALIZACION se visualizarán los datos relacionados con la/s factura/s electrónicas (Documento, Referencia, Presencias Declarada y Real) sin posibilidad de ingresar o modificar el/los datos  por parte del agente aduanero.

- Presentación de los documentos:
En el caso de tratarse de una Declaración Detallada de Exportación de los Subregímenes incluidos en el Anexo de la Norma, con facturas electrónicas de carácter previo  a la Oficialización, en el campo de DOCUMENTOS EXIGIDOS se visualizarán los datos relacionados con la/s factura/s electrónicas (Documento, Referencia, Presencias Declarada y Real) sin posibilidad de ingresar o modificar el/los datos  por parte del agente aduanero. 
Para el resto de las declaraciones seguirá funcionando como lo hacía anteriormente.

El campo de Presencia Real del documento, tanto para facturas previas como para las facturas post (facturas confeccionadas a posteriori de la oficialización de la declaración) se actualizará en forma automática sin intervención del Servicio Aduanero, cuando el Exportador consigne el Cierre de factura y/o Cierre de permisos según corresponda. Estos cierres podrán concretarse luego del registro por parte del Servicio Aduanero de los cierres de cumplido conforme o, de corresponder, que se haya presentado la declaración Postembarque.

2) Período de coexistencia entre facturas papel con electrónicas:  
  
a - Las facturas no electrónicas emitidas hasta el 30/06/10 inclusive podrán ser utilizadas por aquellos obligados desde el 01/07/10 (R.G. 2758/2010 Art.15 Inc.b)). 
Estas facturas  NO serán consideradas como facturas “previas electrónicas”, por lo que deberán presentarse ante el Servicio Aduanero conforme la modalidad establecida en la RG.1921/05.
El Servicio Aduanero controlará en el momento de la presentación del documento la fecha de emisión de la Factura y  que quienes la emitan sean los obligados a partir del 01/07/10.
El Servicio Aduanero deberá ingresar la factura con el formato indicado a continuación:

- Formato de ingreso de la Factura por el Servicio Aduanero:
Se ingresa sin espacios intermedios la siguiente información:
 
Punto de venta:  4 dígitos completados con ceros a la izquierda
-  :  guión medio
Nro. de factura:  8 dígitos completados con ceros a la izquierda
/ :  Barra final que indica que se terminó de ingresar la factura. Si hay más de una factura se ingresará en cada una la barra de finalización de identificador de factura terminándose siempre con barra.

Ejemplo: 0004-00000682/0004-00000683/0004-00000685/

Observación:
Podrá ingresarse más de una factura como se describe a continuación: 
 
1-25/2-148/1-286/  
completando automáticamente el sistema con 0 (ceros)

0001-00000025/0002-00000148/0001-00000286/  

siendo imprescindible el ingreso de guiones y barras.

Esta situación será admitida en las declaraciones oficializadas entre el 01/07/10 y el 31/07/10 inclusive. Luego de esta fecha quedará sin efecto la posibilidad de uso de facturas en formato papel.

b - Facturas electrónicas emitidas antes de 01/07/10 con declaración detallada oficializada antes del 01/07/10:

Las Facturas electrónicas ingresadas antes de la obligatoriedad de uso del KIT Maria conteniendo la versión de Factura Electrónica (hasta el 30/06/10 inclusive), cuyas declaraciones se  hayan oficializado previamente a la citada versión (desde el 01/07/10), se seguirán presentando por el circuito de transacciones a tal efecto (Transacciones de Presentación de la Declaración Detallada o Presentación de documentos en el SIM).

c- Facturas electrónicas emitidas antes de 01/07/10 con declaración detallada oficializada después del 01/07/10:

Las Facturas electrónicas previas ingresadas antes de la obligatoriedad de uso del KIT Maria  conteniendo la versión de Factura Electrónica (hasta el 30/06/10 inclusive) cuyas declaraciones se hayan oficializado con la nueva versión (desde el 01/07/10) deberán asociarse mediante el Kit de declarante, siguiendo el circuito automático de actualización de indicadores de presencia Real de la documentación.

3) Cierre de Factura y de Permiso
Para realizar el Cierre de Factura y de Permiso, la destinación requiere tener el Cumplido cerrado conforme o la Declaración Postembarque Presentada.
Si no se registran  el Cierre de  factura, de corresponder, y el Cierre de Permiso no se actualizará la información de presentación del documento factura en el SIM. 

4) El cierre de permiso y de factura son condición necesaria para que la destinación sea cancelada. Sin este requisito no se podrá solicitar ningún beneficio en esta Administración Federal. 

5) Circuito de Reintegros. Bloqueos CIPE  y MOFA y actualización de indicadores: 

- Bloqueo CIPE

La falta de registro mediante las correspondientes transacciones WEB de los Cierres de factura y de Permiso por parte del Exportador no generarán la actualización de los indicadores de Presencia Real de las facturas declaradas, lo que constituye un impedimento para el cierre de la operación en el SIM, ya que es un motivo de no cruce del permiso.
El no cierre de un Permiso, además, generará un Bloqueo de falta de cierre de permiso (CIPE) que impedirá el pago de reintegros.
Con el ingreso de los correspondientes Cierres se actualizarán los indicadores y el Bloqueo CIPE se levantará automáticamente.

- Bloqueo MOFA:

En el caso  de que el Exportador haya ingresado el “Cierre de Factura electrónica” para la operación asociada, y a posteriori ingrese algún ajuste (Débito o Crédito), en el momento del registro del mismo se generará un indicador de “Modificación de factura posterior al cierre” (MOFA) en el SIM  con la fecha y hora de producción del evento.

Este indicador produce dos alternativas:
a) Si se recibe al momento de generarse la devolución, no se registrará la misma por lo cual la destinación no ingresará al circuito de pago de beneficios, y se generará en la destinación un nuevo motivo de bloqueo: MOFA- Modificación de factura posterior al cierre, el cual será levantado por el Servicio Aduanero con la transacción que utilizan actualmente, después de realizar los controles correspondientes. 
b) Si la recepción del indicador se produce después de generada la devolución, no se impedirá el pago de beneficios y se marcará la destinación para realizar controles ex post. 

6) Consultas:
a - Consulta de Facturas:

El Servicio Aduanero contará con la posibilidad de acceder a “EFISCO”, a los efectos de consultar y visualizar la/s facturas previas, post  y sus notas de Débito o crédito, si las hubiere, correspondientes a una determinada destinación. Se Gestionará por CGU con el perfil EFI_ADU_EXPO. 
El  manual  del  usuario  de  la  citada  consulta,  elaborado por la  Dirección  de Informática  de  Fiscalización,  se encuentra  a  disposición  del Servicio  Aduanero  en  Intranet   en   la página   de  la  Dirección  de  Programas  y  Normas  de  Procedimientos  Aduaneros
(http://intranet/otras/dipnpa/index.asp) donde también se encuentra un documento que explica las generalidades de Factura Electrónica.

b - Consulta de Ajustes extemporáneos de facturas:

El Servicio Aduanero tendrá acceso a una consulta para los casos de registro de facturas realizados posteriormente al ingreso de los correspondientes cierres, a efectos de los controles que considere pertinentes.
Por medio de la consulta Web "FEC Consulta", que se deberá solicitar por CGU, el usuario aduanero autorizado podrá acceder a consultar los indicadores generados por ajustes extemporáneos de facturas, ésto es generación de notas de débito o crédito sobre facturas que ya fueron cerradas mediante la transacción web de “Cierre de Factura” o sobre facturas cuyos permisos asociados ya hayan sido cerrados mediante la transacción web de “Cierre de permiso de embarque”.    

c - Consulta del MOA (Mis Operaciones Aduaneras)

Por medio de las Consultas del MOA se podrá conocer la existencia de reintegros en estado bloqueado por el motivo “MOFA- Modificación de factura con fecha posterior al cierre”.

7) Supuestos de inoperatividad de los Sistemas de Facturación Electrónica:
No está permitido el uso simultáneo de facturas no electrónicas con  electrónicas para una misma destinación a menos que se trate de una situación de contingencia (conforme lo establecido en el artículo 10° de la Resolución General N° 2758). Para dicho caso se deberá exteriorizar mediante Multinota, a presentar en  la correspondiente área de Registro de la Declaración Detallada, justificando  tal situación como así también la imposibilidad de utilizar alguno de los métodos alternativos de Factura Electrónica de Exportación y de corresponder, presentar toda la documentación que avale estas circunstancias. El Servicio Aduanero evaluará la petición y de resultar esta aceptada autorizará a solicitar la asociación de la factura  por intervención en la base de datos.
En el supuesto de no resultar aprobada , el exportador deberá dejar sin efecto la factura no electrónica y generar la correspondiente factura electrónica que la sustituya. 

8) Micrositio de Factura electrónica:
En el Micrositio de Factura electrónica: www.afip.gob.ar/fe , se podrá consultar información general y específica sobre la normativa vigente. 

E. Publicación
Publíquese y dése a conocer en la página de Intranet de la Dirección de Programas y Normas de Procedimientos Aduaneros.

Fdo. José Santiago Losada
Director
Dirección de Programas y Normas De Procedimientos Aduaneros
Subdirección General de Recaudación

