Síntesis de la Reunión Ordinaria del Grupo Mercado Común del MERCOSUR (13 al 17 de junio de 2011)

Temas de interés para nuestro sector

· MERCOSUR-Canadá

En los meses de agosto y septiembre de 2011 se realizarán mediante videoconferencias reuniones técnicas con Canadá, a los efectos de evaluar la posibilidad de comenzar la negociación para un acuerdo comercial. Asimismo, se prevé realizar una nueva reunión exploratoria a fines del mes de septiembre o principios del mes de octubre próximos.  

· MERCOSUR-Palestina

A la fecha se encuentra aguardando la confirmación por parte de Palestina para dar inicio a las negociaciones de un acuerdo comercial.

Uruguay se comprometió a remitir el proyecto de acuerdo a Palestina y proseguir las gestiones correspondientes que permitan acordar una fecha para el inicio de la mencionada negociación.

· Resoluciones aprobadas
- Res. Nº 03/11 “Modificación de la Nomenclatura Común del MERCOSUR y su correspondiente Arancel Externo Común”: Se aprobó la apertura arancelaria y suba del AEC para la NCM 8415.90.00 “Partes. Máquinas y aparatos para acondicionamiento de aire que comprendan un ventilador con motor y los dispositivos adecuados para modificar la temperatura y la humedad, aunque no regulen separadamente el grado higrométrico”.

Cabe señalar que la norma para entrar en vigencia debe ser internalizada por los Estados Parte.

- Res. Nº 04/11 “Modificación de la Nomenclatura Común del MERCOSUR y su correspondiente Arancel Externo Común”: Se aprobó la modificación del AEC y apertura arancelaria para los siguientes productos metalúrgicos:

· Las demás máquinas impresoras, copiadoras y de fax

· Circuitos impresos

· Las demás cajas de cambio; partes
· Aparatos de electrodiagnóstico. Cámara Gamma 
Cabe señalar que la norma para entrar en vigencia debe ser internalizada por los Estados Parte.
- Res. Nº 05/11: “AEC - Incorporación de la V Enmienda del Sistema Armonizado de  Designación y Codificación de Mercancías a la NCM”: Esta Resolución incluye las modificaciones al AEC aprobadas hasta el 15 de junio de 2011 por el CMC y el GMC.
Las modificaciones de la NCM y su correspondiente AEC, aprobadas por la presente Resolución, tendrán vigencia a partir del 1 de enero de 2012.
