MERCOSUR/CMC/ACTA Nº 02/11
XLII REUNIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO DEL MERCADO COMÚN

Se realizó en la ciudad de Montevideo, República Oriental del Uruguay, el día 19 de diciembre de 2011, la XLII Reunión Ordinaria del Consejo del Mercado Común, con la presencia de las Delegaciones de Argentina, Brasil, Paraguay, Uruguay y Venezuela.

En la reunión se trataron los siguientes temas:

1. INFORME DE LA PRESIDENCIA PRO TEMPORE DEL GRUPO MERCADO COMÚN AL CONSEJO MERCADO COMÚN

El CMC recibió el informe del Coordinador Nacional de Uruguay del Grupo Mercado Común en ejercicio de la Presidencia Pro Tempore, sobre los trabajos desarrollados durante el segundo semestre de 2011 (Anexo III - MERCOSUR/XLII CMC/DI Nº 06/11).
2. EVALUACIÓN GENERAL DEL MERCOSUR

Los Ministros hicieron una revisión de los temas centrales del proceso de integración y reafirmaron la importancia del mismo como un proyecto estratégico, en el marco de la actual crisis económica financiera internacional. En particular resaltaron los trabajos relativos al cumplimiento del “Programa de Consolidación de la Unión Aduanera”, al fortalecimiento de la dimensión social y de la estructura institucional del bloque, la agenda externa del mismo y la integración productiva. 
La Presidencia Pro Tempore de Uruguay manifestó su preocupación por los efectos de la crisis económica financiera internacional y su eventual impacto en los países de la región. Al respecto, destacó la importancia de aunar esfuerzos y adoptar mecanismos de cooperación y articulación conjuntos, que aseguren a la región tener una capacidad de organización y respuesta frente a la crisis económica internacional, y que permitan, a su vez, reducir incertidumbres y brindar un marco predecible y estable en el acceso al mercado regional. 
Las demás delegaciones se sumaron a lo manifestado, destacando los desafíos que plantea el actual escenario internacional y la necesidad de una respuesta coordinada y efectiva del bloque.

Asimismo, los Ministros resaltaron los progresos en materia de relacionamiento externo, en especial, la exitosa conclusión de las negociaciones que permitieron, en esta oportunidad, la suscripción del Acuerdo de Libre Comercio entre el MERCOSUR y el Estado de Palestina, mediante la aprobación de la Decisión Nº 35/11 y los avances en las negociaciones con la Unión Europea. 

El CMC aprobó las Decisiones Nº 22/11 “Grupo de Relacionamiento Externo del MERCOSUR”, Nº 24/11 “Reunión de Ministras y Altas Autoridades de la Mujer”, Nº 25/11 “Presupuesto del Instituto Social del MERCOSUR para el Ejercicio 2012”, Nº 26/11 “Presupuesto del Instituto de Políticas Públicas de Derechos Humanos para el Ejercicio 2012”, Nº 29/11 “Renovación del Mandato del Quinto Árbitro del Tribunal Permanente de Revisión”, N° 31/11 “Código de Conducta para los Árbitros, Expertos y Funcionarios del MERCOSUR que actúen en el marco del Protocolo de Olivos para la Solución de Controversias en el MERCOSUR”, N° 34/11 “Reglamentación del Código Aduanero del MERCOSUR”, N° 36/11 “Arancel Externo Común” y N° 37/11 “Arancel Externo Común” (Anexo II).
3. INFORME DE LA COMISIÓN DE COORDINACIÓN DE MINISTROS DE ASUNTOS SOCIALES DEL MERCOSUR (CCMASM)

El Coordinador Nacional de la PPTU del CCMASM informó sobre los resultados de la IV Reunión Ordinaria de la Comisión de Coordinación de Ministros de Asuntos Sociales del MERCOSUR (CCMASM), celebrada en Montevideo, el día 7 de diciembre de 2011. 
El CMC tomó nota de las acciones desarrolladas por el CCMASM para impulsar el Plan Estratégico de Acción Social (PEAS) mediante la definición de Estrategias Sociales Regionales Anuales, que orienten la definición de proyectos sociales regionales transversales y/o sectoriales y la promoción de políticas nacionales que apunten a los mismos objetivos. En ese sentido, se tomó conocimiento de que la Estrategia Social Regional para el año 2012 será la “Erradicación de la Pobreza Extrema y el Hambre en el MERCOSUR”.

El CMC solicitó que, en el marco de lo establecido en el Artículo 2 de la Decisión CMC Nº 12/11, las Reuniones de Ministros y Reuniones Especializadas con competencia en asuntos sociales remitan a la CCMASM, hasta su última reunión del próximo semestre, propuestas de acciones y actividades que incluyan los respectivos plazos para su ejecución durante el periodo 2012-2017, así como la identificación de eventuales fuentes de financiamiento.
El CMC solicitó a la CCMASM, en coordinación con el GMC, la elaboración de propuestas de mecanismos regionales de financiación para el desarrollo de proyectos sociales regionales específicos, así como la evaluación de los procedimientos para promover una mayor utilización del FOCEM en apoyo a la dimensión social de la integración. 

4. INFORME DE LA REUNIÓN DE MINISTROS DE TRABAJO

El Ministro de Trabajo de Uruguay en ejercicio de la PPT presentó al CMC el informe de actividades del presente semestre desarrolladas por la Reunión de Ministros de Trabajo del MERCOSUR.
El CMC tomó nota de la “Declaración Internalización de la Recomendación 193 de OIT sobre la Promoción de las Cooperativas” y la “Declaración de los Ministros de Trabajo del MERCOSUR sobre la Promoción del Empleo Decente para los Jóvenes” (Anexo IV – MERCOSUR/XLII CMC/DI Nº 07/11).
5. INFORME DEL ALTO REPRESENTANTE GENERAL DEL MERCOSUR

El Alto Representante General del MERCOSUR, Embajador Samuel Pinheiro Guimarães Neto, efectuó una presentación de su visión general sobre el proceso de integración y las actividades que deben ser abordadas con carácter prioritario. Se anexa un documento al respecto (Anexo XI – RESERVADO – MERCOSUR/XLII CMC/DI Nº 13/11).
6. PARLAMENTO DEL MERCOSUR

El Vicepresidente Pro Tempore del Parlamento del MERCOSUR presentó al CMC el informe de actividades del presente semestre, en especial, destacó la asunción de los parlamentarios de Brasil e informó que se prevé, para marzo de 2012, la asunción de los parlamentarios de Argentina.  
Por otra parte, resaltó la realización de la Sesión Plenaria de la Asamblea Parlamentaria Eurolatinoamericana celebrada en mayo de 2011 en Montevideo y los avances en la construcción de la sede del Parlamento del MERCOSUR. Señaló, asimismo, que se prevé durante el próximo año avanzar hacia una mayor visibilidad pública del Parlamento y el fortalecimiento institucional del mismo. 

Informó, además, que durante el primer semestre del próximo año presentará su propuesta de presupuesto para el ejercicio 2012.
El CMC tomó nota de la Recomendación Nº 01/11 “Solución Pacífica para el Problema de las Islas Malvinas” y de las Declaraciones Nº 01/11 “Apoyo al Establecimiento de una Asamblea Parlamentaria de las Naciones Unidas” y 02/11 “Rechazo a las Expresiones del Presidente Nicolás Sarkozy” (Anexo V – MERCOSUR/XLII CMC/DI Nº 08/11), adoptadas en dicho ámbito.
7. INFORME DEL FORO CONSULTIVO ECONÓMICO Y SOCIAL (FCES)

El Coordinador de Uruguay del Foro Consultivo Económico  y Social en ejercicio de la PPT presentó un informe sobre las actividades desarrolladas durante el segundo semestre de 2011 (Anexo VI – MERCOSUR/XLII CMC/DI N° 09/11).
El CMC tomó nota de que el GMC se reunirá con Representantes del FCES para evaluar el proyecto de Reglamento Interno de dicho foro.

8. INFORME DE LA COMISIÓN DE REPRESENTANTES PERMANENTES DEL MERCOSUR (CRPM)

El CMC recibió el Informe Semestral de Actividades de la Comisión de Representantes Permanentes del MERCOSUR (CRPM), presentado en los términos del Artículo 7 de la Decisión CMC N° 11/03 (Anexo VII – MERCOSUR/XLII CMC/DI N° 10/11).
Asimismo, el CMC aprobó las Decisiones Nº 23/11 “Fondo para la Convergencia Estructural del MERCOSUR. Proyecto Internalización de la Especialización Productiva (2ª Etapa)” y Nº 28/11 “Fondo para la Convergencia Estructural del MERCOSUR Presupuesto 2012” (Anexo II).
9. INFORME DEL GRUPO DE INTEGRACIÓN PRODUCTIVA
El Ministro de Industria, Energía y Minería de Uruguay en ejercicio de la PPT efectuó la presentación de las actividades del Grupo de Integración Productiva durante el segundo semestre del presente año. 
Fueron recibidos con especial interés los avances registrados en dicho ámbito para la constitución de cadenas productivas en los sectores automotriz y petróleo y gas financiados con recursos del FOCEM, y los avances en las cadenas forestal-madera-muebles, aeronáutico, naval, energía eólica, autopartes y fitosanitarios. Se destacaron, asimismo, los avances en el funcionamiento del Portal Empresarial del MERCOSUR y, en el ámbito territorial, los avances en el GIP de las Misiones y las actuaciones realizadas para hacer efectivo el establecimiento del Grupo de Integración Productiva de la Cuenca del Río Uruguay.

El CMC tomó nota de los esfuerzos realizados para la implementación del Fondo de Garantías PYMES del MERCOSUR y aprobó la Decisión Nº 32/11 “Implementación del Fondo MERCOSUR de Garantías para Micro, Pequeñas y Medianas Empresas” (Anexo II). 
10. DESIGNACIÓN DEL SECRETARIO DEL TRIBUNAL PERMANENTE DE REVISIÓN

El CMC recibió el informe del Secretario del Tribunal Permanente de Revisión sobre las actividades del presente semestre (Anexo XII – MERCOSUR/XLII CMC/DI N° 14/11).
El CMC aprobó la Decisión Nº 30/11 mediante la cual se designa al Dr. Raphael Carvalho de Vasconcelos, de la República Federativa de Brasil, como Secretario del Tribunal Permanente de Revisión, a partir del día 1º de enero de 2012, de conformidad a lo establecido en la Decisión CMC N° 37/03  (Anexo II).
El CMC agradeció la gestión realizada por el Dr. Santiago Deluca en el cumplimiento de sus funciones como Secretario del Tribunal Permanente de Revisión.
11. DESIGNACIÓN DEL DIRECTOR DE LA SECRETARÍA DEL MERCOSUR

El CMC aprobó la Decisión Nº 33/11 mediante la cual se designa al Sr. Jeferson Miola, de la República Federativa de Brasil, como Director de la Secretaría del MERCOSUR, a partir del día 1º de enero de 2012, de conformidad a lo establecido en el Artículo 8 del Protocolo de Ouro Preto  (Anexo II).
El CMC agradeció la gestión realizada por el Dr. Agustín Colombo Sierra en el cumplimiento de sus funciones como Director de la Secretaría del MERCOSUR, en el período 2010-2011.

12. APROBACIÓN DEL PROYECTO DE COMUNICADO CONJUNTO Y DECLARACIONES DE LOS PRESIDENTES DE LOS ESTADOS PARTES DEL MERCOSUR

El CMC aprobó el proyecto de Comunicado Conjunto de Presidentes del MERCOSUR, la Declaración relativa al Año de la Juventud del MERCOSUR y la Declaración de Apoyo de los Países del MERCOSUR a la candidatura del Dr. Felipe Michelini como Rector de la Universidad para la Paz, que constan como Anexo VIII.
13. APROBACIÓN DE DECISIONES
El CMC aprobó las Decisiones Nº 22/11 a Nº 37/11 (Anexo II).

El CMC aprobó las Recomendaciones Nº 01/11 “Año de la Juventud del MERCOSUR 2012-2013” y Nº 02/11 “Educación Rural” (Anexo II).
14. INFORME DEL FORO DE CONSULTA Y CONCERTACIÓN POLÍTICA (FCCP)

El CMC recibió el informe de la PPTU sobre las actividades desarrolladas durante el presente semestre por el Foro de Consulta y Concertación Política, así como por las Reuniones de Ministros y Reuniones Especializadas cuyo seguimiento se efectúa en dicho ámbito (Anexo IX - MERCOSUR/XLII CMC/DI Nº 11/11).

15. EVALUACIÓN DEL PROCESO DE INTEGRACIÓN CON LOS ESTADOS ASOCIADOS

En la sesión ampliada del CMC, se analizó el estado de situación del proceso de integración entre el MERCOSUR y los Estados Asociados durante el presente semestre, destacándose, en particular, los avances registrados en el área económica, política y social. En tal sentido,  se expresó  la voluntad de continuar realizando esfuerzos para proseguir con la profundización del proceso de integración latinoamericano.
16. INFORME DEL FORO CONSULTIVO DE MUNICIPIOS, ESTADOS FEDERADOS, PROVINCIAS Y DEPARTAMENTOS DEL MERCOSUR (FCCR)
El CMC tomó nota de la “Declaración de Montevideo Diciembre 2011” suscripta en ocasión de la X Reunión Ordinaria del Foro Consultivo de Municipios, Estados Federados, Provincias y Departamentos del MERCOSUR (FCCR) (Anexo X - MERCOSUR/XLII CMC/DI Nº 12/11).

17. PARTICIPACIÓN DE INVITADOS

El CMC saludó la participación de Autoridades de los Estados Unidos Mexicanos, Palestina, Japón, India y Australia, además de representantes de la Unión Europea, la Secretaría General de la SACU, la Corporación Andina de Fomento, la Organización de Estados Americanos, la Secretaría General Iberoamericana y el Banco Interamericano de Desarrollo.
18. SUSCRIPCIÓN DEL PROTOCOLO DE MONTEVIDEO SOBRE COMPROMISO CON LA DEMOCRACIA EN EL MERCOSUR (USHUAIA II)

El CMC reafirmó el compromiso de los Estados Partes con la promoción, defensa y protección del orden democrático, del estado de derecho y sus instituciones, de los derechos humanos y las libertades fundamentales, como condiciones esenciales e indispensables para el desarrollo del proceso de integración y para la participación en el MERCOSUR. En ese sentido,  aprobó la Decisión Nº 27/11 “Protocolo de Montevideo sobre Compromiso con la Democracia en el MERCOSUR (Ushuaia II)” (Anexo II).
19. APROBACIÓN DEL PROYECTO DE COMUNICADO CONJUNTO Y DECLARACIÓN DE LOS PRESIDENTES DE LOS ESTADOS PARTES DEL MERCOSUR Y ESTADOS ASOCIADOS
El CMC aprobó el proyecto de Comunicado Conjunto de Presidentes de los Estados Partes del MERCOSUR y Estados Asociados y la Declaración de los Estados Partes del MERCOSUR y Estados Asociados sobre Buques que enarbolan la Bandera Ilegal de las Islas Malvinas (Anexo XIII).
20. OTROS ASUNTOS

20.1. Reunión de Ministros de Economía y Presidentes de Bancos Centrales

El CMC tomó nota de los resultados de la Reunión de Ministros de Economía y Presidentes de Bancos Centrales, realizada en Montevideo, el día 19 de diciembre de 2011.
En ese marco, el CMC registró el informe sobre las actividades desarrolladas durante el segundo semestre del presente año por el Grupo de Monitoreo Macroeconómico (GMM), destacando el trabajo de actualización constante de las estadísticas armonizadas, y su divulgación a través del nuevo sitio web del GMM, llevado adelante por las Comisiones de Finanzas Públicas, Monetaria y Financiera, Balanza de Pagos y Divulgación.

Asimismo, el CMC tomó conocimiento de los avances alcanzados por la Comisión de Diálogo Macroeconómico en los temas de coordinación macroeconómica en el MERCOSUR. 

20.2. Reunión de Ministros de Educación
El CMC tomó nota de los resultados de la XLI Reunión de Ministros de Educación, celebrada en Montevideo, el día 18 de noviembre de 2011.

20.3. Reunión de Ministros y Altas Autoridades en Ciencia, Tecnología e Innovación del MERCOSUR 
El CMC tomó nota de los resultados de la II Reunión de Ministros y Altas Autoridades en Ciencia, Tecnología e Innovación del MERCOSUR, celebrada en Montevideo, el día 22 de noviembre de 2011 y de la Declaración de Montevideo suscripta en dicho ámbito.

20.4. Reunión de Ministros de Cultura

El CMC tomó nota de los resultados de la XXXIII Reunión de Ministros de Cultura, celebrada en Montevideo, el día 30 de noviembre de 2011.

20.5. Reunión de Ministros del Interior

El CMC tomó nota de los resultados de la XXX Reunión de Ministros del Interior, celebrada en Montevideo, el día 25 de noviembre de 2011, en particular, del Acuerdo sobre Reglamento de Organización y Funcionamiento de los Nodos Nacionales del Sistema de Información de Seguridad del MERCOSUR (SISME). 

La Delegación de Brasil manifestó su disposición de presentar a los Estados Partes y Asociados del MERCOSUR un Plan de Seguridad Pública con vistas a la preparación e implementación de las medidas necesarias para los eventos deportivos que serán realizados en Brasil y que eventualmente se podrán compartir con los demás socios.  
Al respecto, la Delegación de Argentina señaló que impulsará durante su PPT la suscripción del “Acuerdo sobre lineamientos en materia de seguridad en eventos futbolísticos internacionales en los Estados Partes del MERCOSUR y Estados Asociados” que se encuentra bajo consideración, a propuesta de la República Argentina, en la Reunión de Ministros del Interior del MERCOSUR. 

Asimismo, señaló que propondrá la coordinación de políticas para el control y lucha contra el delito de trata de personas mediante un protocolo regional para la detección temprana de posibles víctimas. 
20.6. Reunión de Ministros de Justicia

El CMC tomó nota de los resultados de la XXXVI Reunión de Ministros de Justicia, celebrada en Montevideo, el día 25 de noviembre de 2011, en particular del  Mecanismo de Coordinación Interna para la Participación de un representante de la Reunión de Ministros de Justicia del MERCOSUR en las reuniones de la Conferencia de La Haya de Derecho Internacional Privado y de la Declaración de la Reunión de Ministros de Justicia del MERCOSUR y Estados Asociados acerca del Proyecto Piloto de la Organización de los Estados Americanos de la Red de Cooperación Jurídica Hemisférica en Materia de Familia e Infancia.

La Delegación de Argentina indicó, que en su PPT, propondrá profundizar la coordinación de las políticas públicas de los Estados Partes del MERCOSUR y Estados Asociados en materia de desarme civil voluntario.

20.7. Reunión de Ministros y Autoridades de Desarrollo Social

El CMC tomó nota de los resultados de la XXI Reunión de Ministros y Autoridades de Desarrollo Social (RMADS), celebrada en Montevideo, el día 5 de diciembre de 2011. 

20.8. Reunión de Altas Autoridades en el Área de Derechos Humanos del MERCOSUR

El CMC tomó nota de la realización de la XX Reunión Ordinaria de la Reunión de Altas Autoridades en el Área de Derechos Humanos del MERCOSUR, celebrada entre los días 30 de noviembre y 2 de diciembre de 2011, en la ciudad de Montevideo. 

Destacaron el establecimiento, en el marco de la Comisión Permanente de Memoria, Verdad y Justicia de la RAADDHH, de un Grupo Técnico con el fin de obtener información sobre la coordinación represiva que existió en el Cono Sur, en particular la Operación Cóndor.
La Delegación de Argentina señaló que, en su PPT, promoverá un encuentro conjunto de distintas Reuniones de Ministros y Reuniones Especializadas del MERCOSUR para debatir los lineamientos de un posible “Plan de Acción Regional” para la protección de niños, niñas y adolescentes migrantes. 
20.9. Reunión de Ministros de Salud

El CMC tomó nota de los resultados de la XXXI Reunión de Ministros de Salud, celebrada en Montevideo, el día 7 de diciembre de 2011. 

El CMC tomó nota de la suscripción, en dicho ámbito, de los siguientes instrumentos:

· Acuerdo Nº 10/11 “Fortalecimiento de las acciones en la región del MERCOSUR, sobre los determinantes sociales de la salud”.
· Acuerdo Nº 11/11 “Uso responsable de alcohol en el MERCOSUR”.
· Acuerdo N° 12/11 “Suscripción del Boletín de Vigilancia Epidemiológica de la CIVIH/SIDA del MERCOSUR y Estados Asociados”.
· Acuerdo N° 13/11 “Cambio de denominación de la Comisión Intergubernamental de Control de Dengue por Comisión Intergubernamental de  Control de Enfermedades de Transmisión Vectorial”.
· Acuerdo N° 14/11 “Red de puntos focales de autoridades de salud para la prevención y el combate a la falsificación de medicamentos y productos médicos en el MERCOSUR”.
· Declaración de Interés de los Ministros de Salud del MERCOSUR y Estados Asociados “Seminario de Indicadores del Estado Nutricional de Embarazadas”.
El CMC instó a la Reunión de Ministros de Salud, a través de la Comisión de Política de Medicamentos, a que coordine  acciones con el Subgrupo de Trabajo Nº 7,  en relación a los temas de propiedad intelectual que están siendo tratados en sus respectivos ámbitos. 

20.10. Reunión de Ministros de Medio Ambiente

El CMC tomó nota de los resultados de la XIV Reunión de Ministros de Medio Ambiente, celebrada en Montevideo, el día 11 de noviembre de 2011. 

20.11. Reunión de Ministros de Turismo
El CMC tomó nota de los resultados de la X Reunión de Ministros de Turismo, celebrada en Punta del Este, el día 18 de noviembre de 2011. 

El CMC tomó nota de la “Declaración de Punta del Este” aprobada en el ámbito de la Reunión de Ministros de Turismo.

20.12. Grupo de Alto Nivel “Estrategia MERCOSUR de Crecimiento del Empleo”

El CMC tomó nota de la XVI Reunión Ordinaria del GANEMPLE, celebrada en Montevideo, el día 30 de noviembre de 2011.

20.13. Comité MERCOSUR Libre de Fiebre Aftosa (CMA)

El CMC tomó nota de la XXVI Reunión Ordinaria del CMA, celebrada en Montevideo, el día 13 de octubre de 2011. 

20.14. Bolivia. ALADI. Acuerdo Regional N° 1. Solicitud de Revisión

Fue acordado extender el plazo de la cuota otorgada por Brasil y Argentina en beneficio de Bolivia para un grupo de productos textiles, en el ámbito de la Nómina de Apertura de Mercados Nº 1, hasta el 31 de diciembre de 2012.
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